
Poštnina plačana v gotovini Cena 1.50 din

Izhitjn vsak petek ol> 14. — Nuročuina ana&a
mebtičnu po pošti 5 din, v Celju z dostavo nn
dom p» raznašalcih 5.50 din, an inozcuistvo
10 din — UredniStvo: Ccljo, Strotwinnyorjeva
ulica štev. 1, pritličjc, desno; uprava: lev«» —
Telefon štcv. 65 — Bačun pri postnc-m čefeor-

nem zavodu v IJubljani Stev. 10.666
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Zoraa M. Vudler:

Sueški prekop
Celje, 15. novembra.

Leta in leta ne vozijo več ladje po
nekdanji dolgi poti okoli Rta Dobre
nade, temveč po mnogo krajši skozi
Sueški prekop. To je glavna angleška
kolonialna pot.

Dolga je bila borba za ustvaritev
Sueškega prekopa. Preccj je bilo tre-
ba borb med Egiptom, Turcijo, Fran-
cijo in Anglijo.. In kljub angleškemu
odporu, da se zgradi prekop, so delo
izvršili. Danes ga v pretežni večini fi-
nančno upravlja Anglija; da vojaško
popolncma gospodsri nad njim, je zna-
na stvar.

Načrt in prekop jc ustvaril fran-
coski inženjer Ferdinand de Lesseps.
Bil je iz znane diplomatske rodbine,
njegov oče je bil v francoski diplomat-
ski službi v Egiptu. To je mlademu
inženjerju mnogo koristilo. Poznal je
raamere in ljudi in še kot otrok je spo-
znal Said pašo, poznejšega vladarja
Egipta, s katerim sta bila velika pri-
jatelja. In prav Said paša je oinogo-
čil izvedbo načrtov mladega inženjcr-
ja. Po dolgih borbah Frarcije in Tur-
čije, ki sta se zanimali za Egipt oziro-
ma sta mu vladali, in kljub nasprotju
Anglije je dobil Lesseps leta 1854.
koncesijo in osnoval »Mednarodno
društvo Sueškega prekopa«. Začetni
kapital društva je znažal 200 milijonov
frankov in je bil razdeljen na 400.000
delcžev po 500 frankov. In dne 25.
aprila 1859 je zasadil Lesseps sam
prvo lopato. Delali so nekaj časa, na-
to je nastal štirileten presledek. Dela-
lo je na stotine delavcev, po večini
Egipčanov. Zaslužili so 6—8 piastrov
na dan (piaster " 3 din) in po 10 le-
tili truda in borb je bil Sueški pi'ckop
dograjen in 17. novembra 1869. otvor-
jen.

Prekop je dolg 170 kilometrov, glo-
bok pa 12 metrov. Širina zaradi kra-
jevnih prilik ni povsod enaka in zna-
ša na površini 100 do 160 metrov, na
dnu pa 50 do 100 metrov. Prekop pre-
seka tudi nekaj jezer, v katerih je mo-
goč vmesni pristanek.

Danes vlada Sueškemu prekopu ta-
ko zvano »Egiptsko društvo«: La Com-
pagnie Universelle du Canal Maritime
de Suez. Uprava, sestoječa iz 21 di-
rektorjev Francozov, 10 Angležev in 1
Holandca, se sestaja redno enkrat me-
sečno.

Stroški za gradnjo Sueškega preko-
pa so znašali 80 milijonov dolarjev,
dosedanja popravila pa okoli 20 milijo-
nov dolarjev. Torej je veljal prekop
do danes 100 milijonov dolarjev ali po
naše 6 milijard dinarjev. Lastniki
društva so privatniki in za vsak glas
je potrebnih 25 delnic. Da je prekop
rentabilen in da se je glavnica pove-
čala, kaže značilno dejstvo, da so pro-
dajali delnice leta 1935. po 1110 dolar-
jev, medtem iko je znašala prvotna cc-
na 500 frankov. Leta 1875. je kupila
angleška vlada od Ismail paše 176,602
delnic, za kar j(^ najela posojilo pri
milijonarju Rothsfthildu.

Takse za plovbo skozi Sueški prekop
so ogromne. Da navcdem samo nekaj
približnih številk. Potniške in vojne
ladje plačajo 9 frankov za tono, tovor-
ne pa 6 frankov. Koliko placa velika
20.000-tonska ladja, si lahko izraeu-
nate.

Tak je opis tega ogromnega preko-
pa, odlične tehnične ustvaritve in naj-
važnejše kolonialne poti.

Kdor ima oblast nad Sueškim pre-
kop om, ima tudi ključ za izredno važ-
no pot iz Sredozemskega raorja na In-
dijski ocean ter dalje na a2ijski vzhod
in v Avstralijo.

Gotovo je, da je moč Anglije v nje-
nih kolonijah. Komur bi uspelo pre-
sekati njene pomorske zveze, ta ne bi
samo oslabil Anglije, temveč bi ji za-
dal udarec, ki ga ne bi prebolela. Za-
radi tega Anglija tako budno čuva
svoja pomorska oporišča in prehode.

Molotov v Berlinu
Vaina posvetovanja predsednlka sovtjeUke vlade z nemškimi
državniki — Hitlerjev in Churchiliov govor — Chamberlainova
in Pittmanova tmn — Nemško - angleika in italijantko - grika

vojna

Predsednik sovjetske vlade in komi-
sar za zunanje zadeve Molotov je pri-
spel v torek dopoldne iz Moskve v Ber-
lin, kjer je bil slovesno sprejet. Molotov
se je sestal s kancelarjem Hitlerjem,
nemškim zunanjim njiiiistrom von Rib-

j bentropom, maršalom Göringom in dru-
/ ginii vodilnimx nemškimi osebnostmi. V
j eeti'tek je zapustil Berlin in se vrnil v

!
Moskvo, Sovjetski poslanik v Berlinu jc
priredil v sredo zvecer sprejem na cast
Molotovu, ki so mu prisost\ovali nemški
ministri in vodilnc osebnosti državne
upravc, stranke in vojske. Med sproje-
mom so angleška vojna letala napadla
Berlin in bombardiraJa zunanje okraje.
Molotov in gostje so ostali v sovjotskem
poslaništvii do konca alarma.

Razgovorom Molotova v Berlinu po-
sveča svetovni tjsk veliko pozornost.

Prevladuje ranenjc, da so bili ti razgo-
vrori posvečeni prechsem gospodarskim
vprasanjem, možnosti sodelovanja sov-
jetske Rusije z Nemčijo, Italijo in Ja-
poiisko, vprašanju Dartlanel in drugim
vainim problemom.

V Monakovem je bila 9. t. ra. sveca-
nost v spomin na 9. november 1923, ko
so Hitler in njegovi sodelavci položili
temelje narodnosocialističnemu j^ibanju.
Na tej svečanosti je ^ovoril kancelar
Hiller, ki je poudaril, da bo Nemčija na-
da!je\ala vojno neizprosno do zmage,
Anp;leški ministrski predsednik Chur-
chill je te dm v svojem govoru naj^lasil
nezlomljivo voljo Velike Britanije za na-
daijevaujc vojne do zmage.

Predsednik rumunske vlade general
Antonescu je prispel v četrtek dopoldne
v Rim, kjer je bil svečano sprejet. V

četrtck je imel daljšo konlerenco z
Mussolinijem in je bil tudi v svečani av-
dienci pri italijanskem kralju.

V nedeljo je urarl na svojem posestvn
na Škotskem v starosti 71 let bivši an-
gleški ministrski predsednik sir Arthur
Neville Chamberlain. Istega dne je umrl
v starosti 68 let predsednik odbora za
zunanjc zadeve v arneriškcm senatu, se-
nator Pittman. Predsednik egiptske vla-
de Hasan Sabri paša je unirl x eetrtek
med čitanjem prestolnega govora.

Letalska \ojna mwl Anglijo in Nem-
čijo traja z vso srditostjo dalje. Nenir
ška letala so v wwlnjeni času potopila
večje število angleških ladij, ki so plule
v konvoju proti Angliji.

Na italijansko-grskem bojišču je po-
ložaj v glavnem nespremenjen. Italijani
poročajo o nivpornih in uspešnih aiici-
jah, Grki pa javljajo, da so dosegli ve-
like uspehe ter ujeli mnogo Italijanov m
zajeli velike količine vojnega materiala.

Anglcška letala so tc dni napadla ita-
lijansko vojno luko Tai-ant in uničila rev
italijanskih vojnih liulij. Angleška letala
so tudi ponovno bombard irala razna ita-
lijanska in albanska mesta.

Gradnia nove gimnaziie
v Cell if

Nova gimnaziia ne spada na Slomškov trg!
Celje, 15. novembra.

V eetrtek je bila v Celju komisijska
razprava o idejnem osnutku za gradnjo
poslopja II. realne gimnazije v Celju.
Komisiji je predsedoval Inspektor pro-
svetnega oddelka banske uprave Silvo
Kranjec. Člani komisije pa so bild arhi-
tekt Navinšek in gospodarski referent
^T^jač kol ?:?-itopr.ika bar.ske uprave,
kustos spomeniškega urada v Ljubljani
dr. Mesesnel, zastopniki mestne občine
celjske ter direktorja I. in II. drž. re-
alne g'imnazije v Celju Fran Mravljak
in Ivan Bračko. Predložen je bil idejni
osnutek za gradnjo poslopja II. realne
gimnazije na prostoru stare gimnazije
na Slomškovem trgu. Novo gimnazijsko
poslopje bi imelo proti župni cerkvi in
Kapucinski ulici enonadstropno, na vrtu
proti Masarykovem nabrežju pa trinad-
stropno fasado. Šolske sobe bi bile na
vzhodni in južni strani poslopja, dvo-
rišče pa ob promenadni poti na Masa-
rykovem nabrcžju. Mestna občina je pri-
pravljena, da v petih mesecih poruši vse
omenjene stavbe in da stavbišče na raz-
polago. Na prostoru med novo gimna-
zijo in hdšo lekarnarja g. Posavca bi
občina na lastne stroške zgradila novo
kaplanijo in mežnarijo. Kustos dr. Me-
sesnel je zahteval nekatere spremembe.
Oba direktorija celjskih gimnazij sta
se kot zastopnika šolske oblasti s š^l-
skih vidikov izjavila proti gradnji gim-
nazijskega poslopja na Slomškovem tr-
gu, ker ta prostor ni primeren za grad-
njo šolskega zavoda. Mnogo primernej-
ši bi bil prostor polcg I. realne gimna-
zije na »Otoku« ali pa tako zvani Perti-
načev prostor pri Sp. Lanovžu. Istega
mnenja so tudi vsi uvidevni Celjani,
zlasti vsi nekdanji eeljski gimnazijei, ki
so O;biskovali sta2"o gimnazijo na Slorn-
skovem trgu. Zadeva bo predložena
banski upravi, kd ji pripada končna od-
ločitev.

•X- #

Vprav anahronistično se čuje, da na-
meravajo zgraditi novo gimnazijo na
Slomškovem trgu, na prostoru stare
gimnazijo, ki jo nameravajo porušiti.
Zato hočemo opozoritii pristojne činite-
lje na absurdnost tega projekta.

Z vprašanjem stavbišča za novo gim-
nazijo se mestna občina celjska bavi že
od 1. 1938. Ze takrat — menda v decem-
bru — si je posebna komisija ogledala
stavbišče za novi zavod poleg sedanje
I. realne gimnazije na »Otoku«. Komi-
sija je ugotovila, da je ta prostor po,-
vsem primeren. Kljub temu pa je mest-
na uprava iz nam neumljivih vzrokov
iskala novo stavbišče in po dolgem preu-

darjanju našla kot »idealno« stavbišce
prostor stare gimnazije na Slomškovem
trgu. Po mestu šušljajo, da se je ta
grandiozna ideja rodila zato, da bodo
ob tej priliki na stroške mestne občine
zgradili novo kaplanijo in novo, mežna-
rijo na ruševinah muzejskega poslopja.
Baje so se gospodje od mestne občine
ir opatije o tern že protokolarično spo-
razumelL Pa naj bo kakor hoče, eno je
gotovo: S tern, da je začela mestna obči-
na odklanjati stavbišče poleg I. realne
gimnazije, je izgubila skoraj dve leti —
čas, v katerem bi bilo novo poslopje že
lahko dograjeno in to z znatno manj-
šimi stroški. Tako pa imamo gimnazijo
brez lastnih šolskih prostorov, le di-
rektor in profesorski jrbor sta tu —•
skratka: gimnazija in partibus infi-
delium.

Stavbišče poleg I. realne gimnazije
meri nad 9.000 kvadratnih metrov in je
torej dovolj veliko, tudi če bi bilo tre-
ba zavod pozneje razširiti. Profesorski
zbor I. realne gimnazije je soglasno
priporočal to stavbišče, ker bi lahko v
tern primeru imeli obe gimnaziji skupna
učila, dehio iste učne moči, skupen vrt,
skupno reprezentančno dvorano za pri-
reditve, skupno, kapelo in morda tudi
skupno centralno kurjavo. Okolica tega
stavbišča je manj izpostavljena popla-
vam nego okolica stavbišča na Slomško-
vem trgu. Stavbišče pri I. realni gim-
naziji je v vsakem pogledu primernejše

nego stavbišce na Slomškovem trgu. V
teh težkih časih tudi ne gre, da bi po-
drli staro gimnazijo, s čimer bi mnogo
strank izgubilo stanovanje in bi bilo
Celje v tej stanovanjski mizeriji za ve-
liko stanovanjsko poslopje revnejše. Ma-
sarykovo nabrežje mora ostati nezazi-
dano. Z gradnjo gimnazije na Slomsko-
vem trgu pa bi podaljšali stavbo do Ma-
sarykovega nabrežja in šolska mladina
bi motila mir na tej Iepi promenadni
poti ob Savinji. Tudi če bi sedanji skan-
dalozni kapucinski most čez Savinjo
podrli, bi se razmere na Slomškovem
trgu ne izboljšale.

Gradnjo nove gimnazije na Slornško-
vem trgu moramo z vso odločnostjo od-
klanjati. Kje se danes se gradijo učni
zavodi brez predvrtov in stlačeni v str-
njeno zazidane hišne bloke? Kje se zi-
dajo sole v vrtincih prahu, vrvenju trž-
nice in tolikega prometa, kakor je okoli
župne cerkve na Slomškovem trgu? Ne
bodimo vendar nazadnjaški in ne gra-
dimo gimnazijskega poslopja tam, kjer
je že 1. 1912. ni hotela graditi bivša av-
strijska uprava! Kakor so po obrtnem.
zakonu zaščitene cerkve pred obrtniini
delavnicami s prekomernim hrupom. in
ropotom, tako Di bilo treba oddaljiti
sole od motenj cerkvenega zvonjenja,
ki je često zelo dolgotrajno in bi v giin-
nazijskem poslopju na Slomškovem trgu
v neposredni bližini cerkve občutno mo-
tilo pouk.

Iz navedenih razlogov je nujno po-
trebno, da pristojni činitelji določijo
drugo stavbišče, ker gimnazija nikakor
rie spada na Slomškov trg. Tu morajo
biti odločilni samo interesi sole in pa
lepote mesta!

Narodno Celie ie zbralo
nad 18.000 din za CMD

Sijajen us pen akc'tje za naso obmejno mladino
Nad 18.000 dinarjev je dalo v nedeljo

narodno Celje Družbi sv. Cirila in Me-
toda., Celje je tako javno manifestiralo.
da ima globoko razumevanje za pleme-
nite in vzvišene naloge, ki jih vrši naša
šolska in narodno obrambna organiza-
cija. Celje pa je s tern svojim činom
dalo tudi najvišje priznanje zaupanja,
ki ga ima vsa naša narodna javnost v
Družbo sv. Cirila an Metoda. Ne so-
vraštvo, le ljubezen in narodna pove-
zanost vseh slojev za najsvetejae ide-
ale svojega rodu in svojega jezika more
roditi take uspehe.

Za ta nepričakovano velik uspeh naše
nedeljske narodne zbirke moramo izre-
ei javno priznanje našim narodnim tr-
govcem, obrtnikom, industrijeem, javnim
in zasebnim nameščencem, delavcem in
predstavnikom svobodnih poklicev. |
Dali in sodelovali so častno in požrtvo-
valno tudi vsi oni, ki jim je danes živ- |

ljenje izredno težko. Pohvaliti moramo
vzorno razpredeno organizacijo nabira-
nja. Dame in gospodje, dijaki in dijaki-
nje So zbirali ponosno, v svesti si, da so
v službi dobre stvari.

Posebej še izrekamo zahvalo vod-
stvom šol in šolski mladini. Sole same
so zbrale naslednje prispevke: trgovska
sola 700 din, I. deška osnovna 300 din,
I. dekl. osnovna 212 din, dekl. meščan-
ska 212 din, deška meščanska 106 din,
II. deška osnovna 134 din, I. drž. re-
alna gimnazija 310 din, II. realna gim-
nazija 90 din.

Kar je dala mladina, je dala sebi, ker
je dala onim ob mejah, ki trpijo dvoj-
no gorje in potrebujejo naše gmotne
in duhovne pcmoči. Kdor je težko dal,
je največ dal. Vsem hvala, vsi imamo
zadoščenje v tern, da znamo odreci se-
bi, ako kliče domowna in prosi mladina
z naših mej!
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Celiski mestni svet
ReguLacija Savinje, Lcmiice in Sušnice — Povišanje prejemkov mestnih usluž-
bencev, delavcev in upokojencev — Modemizacija Vodnikove ulice in Maribor-

ske ceste — Podnažitev plina in koksa

Celjski mestni svet je imel 8. t. m.
zvečer redno sejo. Zupan je sporočil, da
se bo tlakovanje Vodnikove ulice, kjer
So že napravili betonsko podlago, začelo
zaradi težkoč pri dobavi granitnih kock
šele prihodnji teden. Obenem bodo. za-
čeli betomiirati oba hodnika za pešce in
zalivati spoje med granitnimi kockami
z asfaltom. V kratkem se bo pričela
tudi kanalizacija Mariborske ceste, ob
kateri sedaj modernizirajo hodnlk za
pešce. Poštna uprava je predložila mest-
ni občini načrte za polaganje telefon-
skih kablov v Celju. To polaganje bo
izvršila občina v lastni režiji, postna
uprava pa ji bo potem povmila stroške.

Potok Ložnica je reguliran od izliva
do bližine Joštovega mlina v Medlogu.
Kadar Ložnica naraste, trga obrežje in
povzroča hude poplave. Ker za defini-
tivno regulacijo Ložnice do Joštovega
mlina še ni sredstev na razpolago, bo-
do neregulirani del Ložnice zasilno za-
varovali s pilotiranjem. Proračun zna-
ža 18.000 din. Občina bo regulirala po-
tok Ložnico skozi Ostrožno, če bodo pri-
zadeti posestniki brezplačno odstopili
potrebno zemljišče in če foo prišlo z nji-
mi do sporazuma glede trase. Občina
toa mamestila v svojem območju med-
narodne obcestne znake in izdala v ta
namen 21.729 din. Odbor za postavitev
epomenika kralju Aleksandru I. v Ce-
lju se je o'brnil na občino zaradi nje-
nega prispevka. Občina je v načelu pri-
pravljena nakloniti prispevek, toda pod
pogojem, da odbor ustanovi primerno
socialno uistanovo v počastitev spomina
blagopokojaiega kralja.

Kupci obokiskih stavbnih parcel se
morajo zavezati, da 'bodo zazidali par-
cele najpozneje v dveh letih, po poteku
te dobe pa se bo kupnina zvišala za 5%.
Cene občinskih parcel so se podražile
za 20 do 50%. Občina je prodala Milo-
6u Lipeju na Dobrovi stavbisce pri Sp.
Lanovžu, odvetniku dr. Zdravku Kaia-
mi pa stavbišče na hribu sv. Jožefa
po 40 din m2.

Mestna elektrarna bo oskrbela raz-
svetljavo orientacijskih tabel, ki jih bo
občina namestila pri pravoslavni cerkvi,
pri Plavčevi trgovini, pri Ljudski poso-
jlülnici, pri Mislejevi trgovini, pri hotelu
»Pošti«, pri hotelu »Evropi« in v začet-
ku Razlagove ulice.

Zaradi podražitve inozemskega plin-
skega premoga je mestna plinärna po-
dražila koks za 25, plin pa za 18.8 do
20.5%. Cena koksa je povišana od 1.000
na 1.250 din za tono franko plinärna.
Piin stane sedaj ob meaečni porabi 1 do
5 kub. motrov 5 din (doslej tudi 5 din),
od 6 do 15 kub. metrov 4.75 din (doslej
4 din), od 16 do 30 kub. metrov 4.25
din (3.50) in nad 30 kub. metrov 3.50
din (2.90). Industrijski plin stane ob
mesečni porabi 1 do 250 kub. metrov
3.50 din (doslej 2.90 din), od 251 do
500 kub. metrov 3.25 din (2.75), od 501
do 750 kub. metrov 3 din (2.50), od
751 do 1.000 kub. metrov 2J5 din
(2.25), nad 1.000 kub. metrov 2.50 din
(2 din). Mesečna najemniina za plino-
mere in plinske aparate je povišana za
25%.

Občina je z veljavnostjo od 1. okto-
bra povišala prejemke mestnili usluž-
toencev in delavcev. Izplačevala bo rod-
foinske doklade za ženo in otroke po 50
din meseeno pogcdbenim uslužbencem
mestnega poglavaratva, predstojništva
mestne policije, mestnih sol in mestnih
podjetij, rednim delavcem tehničnega
oddelka mestnega poglavarstva in mest-
nih podjetij, če niso državni upokojenci
in če njih žene niso v službi oziroma ne
izvršujejo kake obrti, in pogodbenim
•ushižbenkam - vdovam,

Z veljavnostjo od 1. okto'bra so uki-
njene vse izredne draginjske doklade,
sklenjene na seji mestnega sveta dne
24. novembra 1939. Z istim dnem so
priznane naslednje izredne osebne dra-
ginjske doklade: Poročeni pragmatični
uslužbenci z brutto prejemki do vštetih
3,000 din dcbijo mesečno 400 din, z
brutto prejemki nad 3.000 din meseeno
300 din, ČR žena ni v službi oziroma se
ne bavi s kakšno obrtjo. Po 250 din pa
dobijo poročerd pragmatieni uslužbenci,
če je žena v služlbi oziroma se bavi s
kakšno obrtjo, in samski uslužbenci in
uslužbenke ter uslužbenke, katerih mo-

možje so v službi. Pogodbeni uslužbenci i
mestnega poglavaratva, predstojništva
mestne policije in mestnih podjetij z
mesečnimi brutto prejemki do vštetih
3.000 din dobijo 250 din mesecno, s
prejemki nad 3.000 din pa 150 din. Po-
godbeni uslužbenci mestnega poglavar-
stva, predstojništva mestne policije in
mestnih podjetij, ki so državni upoko-
jenci z mesečno pokojnino do 500 din,
dobijo 250 din mesečno, s pokojnino od
500 do 1.000 din dobijo 200 din, s po-
kojnino nad 1.000 din pa 150 din. Red-
ini delavoi tehničnega oddelka mestnega
poglavarstva in mestnih podjetij dobijo
1.25 din poviška na uro, to je 0.75 din
na uro več nego doslej. Delavci pri po-
možni akciji dobijo dosedanje prejem-
ke. Mestni upokojenci in upokojenke, ki
žirvijo v Celju in nimajo postranske
službe, poklica ali kakih drugih dohod-
kov, dobijo ob pokojnini do 1,000 din
na mesec 250 din, ob ipökojnini od 1.000
din do 1.500 din mesečno 200 din, ab
pokojnini nad 1.500 din pa bodo preje-
mali dosedanje doklade., MMoščinarji z
miloščino od 400 din navzgor dobijo
150 din, z miloščino do 400 din pa 100
din na mesec. Pragmatični uslužbenci,
pogodbeni usiužbenci mestnega pogla-
varstva, predstojništva mestne policije,
mestniiih šol in mestnih podjetij ter red-
ni delavci tehničnega oddelka in mest- j
nih podjetij dobijo mesečno 50 din za j
vsakega rodbinskega člana, za katerega
prejemajo rodbinsko doklado. Doklada
za ženo in vsakega otroka za vsak de-
lovni dan je povišana od 2 na 3 din.
Letni efekt celotnega povišanja pre-
jemkov znaša 740.000 din, dejansko po-
višanje prejemkov pa nikakor ne ustre-
za draginji ter je zlasti pogodbene J
uslužbence in delavce zelo razočaralo, j
saj v primeri z draginjo minimalno i
nikakor ni v skladu s socialnimi po- j
trebami. '

Mestni svet je odobril parcelacijski
načrt tv. Westen za njeno zemljišče na
Golovcu, kjer namerava zgraditi eno-
nadstropno vilo; na Dobrovi pa name-
rava tvrdka zgraditi; tri hišice. Parcela-
cijski načrt za zemljišče Franca Faza-
rinca na Ostrožnern je bil odobren. Re-

žijski stroški za letos izvršeno regula-
cijo Savinje v prvem delu pete etape
znašajo 26.711 din; polovico bo prispe-
vala mestna občina. Ker sta bili dve li-
citaciji za regulacijo Savinje v drugem
delu etape od Grenadirjeve brvi do dru-
gega železniškega mostu na Bregu brez-
uspešni, bo izvrsil ta regulacijska dela,
za katera je na razpolago 254.000 din,
tehnični razdelek sreskega načelstva v
Celju v mešani režiji. Za odstopljena
zemljišča za doslej izvršeno regulacijo
Ložnice bo občina plačala posestnikom
okrog 47.000 din. Občina bo tudii kupila
zemljišče ge. Majdičeve ob Ložnici. Tu
naj bi pozneje zgradili železniško po-
stajališče v Medlogu. Prošnje Emila
Drosenika, Petra Marovta in Otona
Vozliča za podelitev koncesije za obrt
avtoizvoščka so bile v smislu uredbe o
omejitvi prometa z motornimi vozili od-
klon jene. Mestni svet je izrekel krajev-
no potrebo za gostilniške koncesije Lec-
polda Hrastnika na Kralja Petra cesti
(gostilna »Branibor«), Rozalije Javor-
škove v Prešernovi uliici (gostiln^a »Pri
angelu«) in Erne Confidentijeve v Za-
vodni (gostilna Confidenti), zanikal pa
je krajevno potrebo za gostilniško kon-
cesijo Antona Robeka v Aškerčevi ulici.

Mestni svet je spremenil besedilo
§ 6. službene pragmatike takole: »So-
rodniki v premi. vrsti, stranski vrsti do
vštetega tretjega kolcna in člani svašt-
va v premi vrsti in stranski vrsti do
istega kolena aktivnih usilužbencev ne
morejo biti sprejetii v mestno služlbo
razen v izrednih primerih. V prvem od-
stavku omenjeno sorodstvo in svaštvo,
kolikor bi ga bilo, zabranjuje uslužbo-
vanje osebe v uradu, kjer bi bila ka-
kemu sorodniku neposredno podrejena,
nadrejena ali z njim v kontrolnern raz-
merju. DoločJbe tega paragrafa veljajo
analogno tudi za začasne in pogodbene
uslužbence, dnevničarje in redne de-
lavce«.

Dosedanja draginjska doklada za
rodbinske člane pragmatičnih uslužben-
cev je črtana, namesto nje pa je uve-
dena naslednja draginjska doklada: za
1. in 2. otroka po 200 din, za 3. in 4.
otroka po 250 din, za 5. in za vsakega
nadaljnjega otroka po 300 din, za ženo
in ostale rodbinske člane pa po 200 din
na mesec. Te doklade veljajo od 1. ok-
tobra t. 1. Občina bo izredne in osebne
draginjske doklade za čas do 31. decem-
bra t. 1. izplačala takoj.

Politika
Vefifc narod

V splitskem »Narodnem listu« či-
tamo:

Da pokažemo, kako je megalomariija
prevzela hrvatske in srbske glave, ob-
javljamo tale citat:

»... jaz lahko ,samo rečem, da smo
bili nekoc velik narod in da smo nekoc
carjevali.«

To smo čitali v »Politiki« v nekem
dopisu ia Skoplja, ki je poročal o neki
cerkveni slavi v navzočnosti patriarha.

Potemtakem so tudi Srbi »velik na-
rod«, ki je »carjeval« . . . ! Srbi so »ve- !
lik« narod, Hrvati so »velik« narod, a
niti Slovenci' niso mal narod, Jugoslo-
veni skupaj pa so po našem skromnem
mnenju — mal narod.

Pozabljamo, da ni stara srbska dr-
žava v svojem največjem razmahu v
dobi Dušana Silnega obsegala niti polo-
vice ozemlja, ki ga danes obsega Jugo-
slavija, a ni obsegala niti tretjine ozem-
lja, na katerem je živel takrat naš na-
rod . . . In Dušanovo carstvo je bilo po
obsegu največja naša država prcd 1. de-
cembrom 1918! ;

»Carjevali« so zelo kratek čas, a car- j
ski naslov so nosili tudi prej bolgarski j
carji ter carji v Solunu in Trapezuntu, j
kakor ga tudi sedaj nosi bolgarski kralj.

Mi ne moremo razumeti, da ni bila
niti Dušanova niti Tvrtkova niti KreŠi-
mirovM država po prostoru, prebivalstvu
in po relativni moči enaka današnji Ju-
goslaviji. Največja Srbija, največja Hr-
vatska in največja Slovenija so danes v
Jugoslaviji. Mi bi šele danes mogli
eventualno carjevati — če bi znali.

Trgovinski odnošaji med
sovjetsko Pusijo

In Jugoslavijo
V splitskern pristanišču so te dni na-

tovorili 350 ton ferosilicija, ki ga pro-
izvaja tvornica »La Dalmatienne« v Du-

gem Ratu iz domačega kremena in s
pomočjo domačega oglja. To je prva po-
šiljka industrijskih izdelkov iz naše dr-
žave v sovjetsko Rusijo.

Po poročilih nemških listov bo sov-
jetska Rusija nudila v bodoče naši dr-
žavi ladje za izvoz našega blaga, ko-
likor ga bomo poslali sovjetski Rusiji.

SovjGtska tnornarlca
Sovjetska vojna mornarica je bila 1.

1937. po svoji sili šesta na svetu. V
tretji petletki so sovjeti posvetili pove-
čanju mornarice vso pozornost. Lani je
bilo vključerah v vojno mornarico na-
daljnjih 112 bojnih enot vseh vrst od
najmanjših do največjih. Letošnji pro-
gram predvideva zgraditev nadaljnjih
168 enot. Sodijo, da je imela sovjetska
mornarica ob koncu 1. 1939. trikrat več
bojnih enot nego dve leti prej. Danes
ima gotovo največje število prekomor-
skih in obalnih podmornic. Ce bo sovjet-
ska Rusija nadaljevala gradnjo svojih
brodov s sedanjo brzino, bo postala ru-
ska vojna mornarica v kratkem druga
ali tretja največja na svetu.

Spomenik carju Pefru Veli-
kemu v sovjeiski Rusiji

Po poročilu sovjetske agencije Tass
so postavili v Taganrogu v južni Rusiji
spomenik carju Petru Velikemu. Spo-
menik, ki je visok 9 m, je delo sovjet-
skega kiparja Antokolskega.

Domače vests
— Osrednji delovni odbor za zimsko

pomoč je bil ustanovljen v sredo v Beo-
gradu pod predsedstvom Nj. Vis. knegi-
nje Olge, ki je izdala proglas na vse
prebivalstvo Jugoslavije ter pozvala vse
ljudi dobrs volje v državi, da se zberejo
okoli zimske pomoči in store svojo člo-
veško in nacionalno dolžnost do revnih
ter jim priskočijo na pomoč.

— Občinski uradi za preskrbo prebi-
valstva s lirano in kurivom bodo v smi-

Od 16. do 19. novembra

Guverner
Borba plemenitih značajev za naj -
viSje, kar imajo — za cast. Film po
r o m a n u Otona Emericha Orotha
» Z a s t a v a « . - V glnvnih vlogah:
Brigitte Horney. Willy Birgel

V n e d e l j o o b 10. in 14. m a t i n e j a
Skrivnost Amazone
Clark Gable, My ma Loy

slu novc uredbe o preskrbovalnih usta-
novah v najkrajšem času osnovani v
Ljubljani, Mariboru, Celju, Trbovljah,
Skofji Loki, Kranju in Jesenicah. Usta-
novitev teh uradov je v omenjenih obči-
nah obvezna. Ban lahko razširi to
obveznost tudd. na druge občine, ki pa
lahko sedaj prostovoljno ustanovijo ta-
ke urade. Ti uradi bodo skrbeli za na-
bavo hrane in kuriva za prebivalstvo
ter za njih prodajo in nadzorstvo pro-
daje, po potrebi pa bodo lahko ustanav-
ljali tudi ljudske kuhinje. Vsa podjetja,
ki zaposlujejo nad 50 delavcev, morajo
ustanoviti svoje preskrbovalne edinice,
ki morajo prodajati delavcev življenjske
potrebščine po nabavnih cenah.

— Za /rtve bombardiranja Bitolja po
tujih letalih so nabrali po vsej dr/avi
že zelo mnogo iprostovoljnih prispev-
kov. Samo nabiralna akcija beograjske
»Pclitike« je dala doslej že nad 1 mili-
jon 200.000 din. Te nabiralne akcije so
svetel vzgled solidarnosti in enodušno-
sti naroda. V Bitolju je umrl v sredo
Stavra Josifovič, .ki je bil pri bombar-
diranju Bitolja težko ranjen. Število
smrtnih žrtev vsled bombardiranja se je
take povečalo na 10. Vlada je izdala
najstrožje ukrepe, da se napadi tujih
letal na naše ozemlje preprečijo. Naša
letala so v stalni pripravljenosti in ob
vsakem letalskem alarmu krožijo v bli-
žini albanske in gr.ške meje, da zaščitijo
našo zemljo pred tujimi letali.

— Potrosna katastrofa v RiimiinijL
Rumunijo je zadel v nedeljo zjutraj
strahoten potres, ki je terjal na tisoče
človeških žrtev in povzročil ogromno
materialno škodo. Simo je prizadeta
Bukarešta, kjer je porušenih na statine
poslopij. Poleg Bukarešte so posebno
prizadeta mesta Campina, Buzau, Ploe-
sti, Tecuci, Galac, Foscani, Barlad in
Husi. V teh krajih ni hiše, ki bi ne bila
močno poškodovana. V Bukarešti je ze-
lo poškodovan tudi kraljev dvor. Zelo
veliko ekodo je povzročil potres v pe-
trolejskih vrelcih pri Ploestiju. Oblast-
va oo izdala nujne ukrepe za poinoč
strahovito prizadetemu prebivalstvu. Po-
tres so čutili tudi v obmejnih krajih na
Madžarskem, v južni Rusiji, zlasti v Be-
sarabiji, v Bolgariji in vzhodni Srtoiji.

— S\ečan sprejem na sovjetskem po-
slaništvu v Beogradu. Sovjetski posla-
nik na naäem dvoru Viktor Andrejevic
Plotnikov je priredil 7. t. m., na dan
obletnice boljševiške rcvolucije, svečan
sprejem v hotelu »Srbskem kralju« v
Beogradu. Sprejema so se udeležili naä
zunanji minister dr. Cincar-Markovič, ki
je v svojem in v imenu vlade čestital
sovjetskemu poslaniku k državnemu
prazniku, dalje razni drugi ministri, vo-
jaškL dostojanstveniki, skoraj vsi za-
stopniki tujih držav na našem dvoru in
mnogi ugledni predstavniki našega jav-
nega življenja, med njimi kot predstav-
nika JNS gg. predsednik Peter Zivko-
vič in Bogoljub Jevtič. Člani sovjotske-
ga poslaništva so se v prisrenem raz-
govoru seznanili z odličnimi gosti.

— Novi dopisnik agencije Tass v Beo-
gradu. Namesto dosedanjega dopisnika
agenoije Tass v Beogradu Poletajeva je
imenovan za dopisnika sovjetski novinar
Grigorijev, ki je bil doslej tajnik za
tisk pri sovjetskem poslaništvu v Sofiji
in je dober poznavalec razmer na Bai-
kanu.

— Ljotičev »Zbor« razpuščen. Poli-
cy ski organi so pred dnevi izvršili pre-
iskavo v prostorih Ljotičevega »Zbora«
v Beogradu. Ob tej priliki so prijeli
nekaj strankinih činiteljev, med njimi
Mojiča, Ratka Zivadinovica in Lenca.
Na podlagi najdenega gradiva je na-
daljnje delovanje »Zbora« prcpovedano.

1— Prisilno mešanje pšenične in ko-
ruzne moke bo uvedeno v naši državi

' 1. decembra. V tej zvezi bodo izdani no-
vi prcdpisi glede mletja pšenice. Enotna
krušna moka bo imela .tri četrtine päe-
nične in eno četrtino koruzne moke.

»
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— Zaslužck Prizada. Privilegirana
izvozna družba v Beogradu je zaslužila
letos samo pri izvozu sliv okrog 100
milijonov dinarjev.

— Za eno milijardo dinarjev živine
pogine v Jugoslaviji vsako leto zaradi
kužnih bolezni. Če bi dala država le
10 odstotkov tega zneska za zatiranje
kužnih bolezni in zdravljenje živine, bi
si prihranili najmanj 80 odstotkov
škode.

— Drag cement. Cementni kartel v
Jugoslaviji prodaja v Jugoslaviji ce-
ment po 800 din, v inozemstvo pa po
250 din za tono.

# $

»— Plaz na železniški progi med
Hrastnikom in Trbovljami. V torek
okrog 17. je plaz porušil del obrežne
äkarpe ob želczniški progi mcd Hrastni-
kom in Trbovljami ter zasul progo in
potrgal brzojavne žice. Železniški pro-
met je bil zaradi tega prekinjen do sre-
de dopoldne, ko so progo toliko popra-
vili, da so lahko začeli vlaki spet voziti.

— Vsem potrebna knjiga, ki je doslej
Sloveaici nisnio imeli, je poljudna stro-
kovna knjiga inž. kern. Jakoba Turka
»O rastlinski, ljudski in živalski pre-
hrani«, ki izide v letošnji izdaji Vodni-
kove družbe. Ugledni avtor nam v tem
svojem delu na lahko umljiv način raz-
laga z obširnega potiročja živalskc ke-
mije poglavja, ki bodo zanimala kmeta
in izobraženca, meščana, gospodinjo, di-
jaka, obrtnika in sploh vse, ki užiivajo
hrano ali morajo zanjo skrbeti. S to
tehtno knjigo otvarja Vodnikova druž-
ba vrsto poljudnih piiblikacij, ki bodo
služile napredku naših najvažnejših go-
spodarskih panog. Če se še niste včla-
niili med Voduikovce, storite to takoj!
Zamudniki bodo — kakor lani — ostali
brez letošnjega knjižnega daru!

— Koroškim boreem sporočn. glavni
odbor Legije koroških borcev v Ljub-
ljani: Vsi, ki ao vložili prijave za po-
delitev spominske kolajne 1918-19., pa
jim jih je komisija vrnila v popolnitcv
oziroma priložitev zapriseg dveh prio,
se pozivajo, da pošljejo prijave čim-
prej glavnemu odboru. Novih prijav ko-
misija ne sprejema!

Zborovan je naradnega
cfefavsfva v Celiu

V Narodnem domu v Celju je bilo v
nedeljo izredno uspelo zborovanje dele-
gatov Narodne strokovnc zveze iz vse
Slovenije. O obsežnem udejstvovanju in
velikih uspehih NSZ so poročali pred-
sednik g. Tine Zupan, strokovni tajnik
g. Božidar Makše in blagajnik g. Josip
AmbrožLč, posle vodeči podpredsednik
g. dr. Jože Bohinjec pa je v tchthnem
govoru prikazal program, zahteve in
poglede NSZ na številna socialna in na-
rodna vprašanja, ki se nanašajo prav
posebno na našega delovnega človeka.
Razveseljivo poročilo o glasilu NSZ
»Novi pravdi« je podal g. Rupnik. Pri
volitvah v smislu novih pravil so bili
soglasno izvoljeni: v ožji izvrševalni od-

bor za predsednika Tine Zupan, za po-
sle vodečega podpredsednika dr. Jože
Bohinjec, za člane Zmavec, Jančar, Ho-
čevar, Ambrožič, Oven in Novak, v sir-
si izvrševalni odbor Tine Zupan za ko-
vinarsko, Vekoslav Fink za rudarsko
Alojz Kerše za živilsko, Stanko Govc za
tekstilno, Maks Tušan za oblačilno, Ivan
Vuga za stavbinsko, Filip Jurkovič za
papirno in Jančar za lesno stroko ter
France Kovič kot referent za prosveto.
V upravnem odboru so vsi člani izvr-
ševalnega odbora, predsedniki podruž-
nic in člani nadzorncga odbora. V nad-
zorni odbor so bili izvoljeni dr. Kovič,
Pivk, Sedlar, Primožič in Mlakar. Pri
slučajnostih se je razvila krajša debata,
nakar je bila sprejeta resolucija, ki
vsebuje m. dr. naslednje želje in za-
hteve :

Delavstvo naj ima svoje zastop-
nike v javnih korporacijah, ki rešujejo
važna socialna, gospodarska in finanč-
na vprašanja. Narodno delavstvo je
proti vsakemu dekretiranju cnotne de-
lavske strokovne organizacije. Narodno
delavstvo izraža svoje prepričanje, da
je NSZ polnovreden čimtelj pri priza-
devanjih za izgraditev države in uredi-
tev socialno gospodarskih razmer. Cas
zahteva vsestransko pomirjenje duhov
in več spoznanja nevarnosti, v kateri
se gibljeta narod in država. Vsi vzroki
draginje in nereda naj se nujno 'in do-
sledno odpravijo. Protidraginjske odred-
be naj veljajo tudi za najvažnejše po-
ljedelske proizvode. Krizo tekstilnsga
delavstva, ki je najbolj prizadeto, je
treba blažiti z upra'vnimi, Jflinanenimi
in zakonodajnimi ukrepi. Delovns prili-
ke naj bodo urejene s splošno kolektiv-
no pogodbo. Potrebno je, da Delavska
zbornica kot vrhovna delavska ustano-
va združi v svoji samoupravi vse smeri
slovenskega delavskega strokovnega po-
kreta. Bedno stanje delavskih upoko-
jencev je treba ublažiti. Izdati je treba
urcdbo o obvezncm sklepanju kolektiv-
nih pogodb. Poenostaviti je treba navo-
dila za volitve obratnih zaupnikov, po-
daljšati zaupniški mandat na tri leta in
izdati ukrepe, ki- bodo omogočali uspeš-
no delovanjc obratnih zaupnikov. Zahte-
vamo svobodo zborovanj. Izda naj sc
uredba o minimalnih mezdah za kvali-
ficirane delavce. Uvede naj se zakonit
plačan dopust.

Napori in uspehi
Glasbene Matice v Celiu

Glasbena Matica v Celju je podala
7. t. m. na občnem zboru obračun svo-
jega dela v šolskem letu 1939-40.

Predsednik g. dr. Milan Orožen je v
svojem poročilu podčrtal, da je zavod
na odlični višini. To je zasluga g. ravn.
Karla Sancina in. ostalih učnih moči,
ki jim je izrekel predsednik zahvalo.
Vprašanje šolskih prostorov je ostalo
tudi v minulem šolskem letu nerešeno.

Iz poročila tajnice ge. I. Zupančičeve
je razvidno, da je bilo 12 samostojnih
prireditev odnosno sodelovanj ter 1
glasbeno predavanje g. ravn. K. Sanci-
na za seminar v VII. b razredu drž.
rcalne gimnazije v Celju. Zaključne jav-
ne produkcije so bile odlično priprav-
ljene in živ dokaz vestnega prizadeva-
nja in pedagoške sposobnosti matičnega
učiteljskega zbora. Akcija, ki jo je po-
krenil g. ravn. Sancin, da se matični or-
kester združi z vojaškim zaradi propa-

gande simfonične glasbe, je popolnoma
uspela. To je dokazal I. simfonični kon-
cert, ki je bil 12. marca v Mestnem
gledališču, kjer sta si kot dirigenta de-
lila spored g. kapelnik Pero Fabijano-
vič in g. ravn. K. Sancin. Glasbena Ma-
tica je omogočila 25 učencem instru-
mentalni pouk ob znatno znižani uko-
vini.

Blagajnik g., ravn. Fr. Turnšek je po-
ročal o blagajniškem stanju, gospodar
g. ravn. Jerič pa o inventarju.

Šolski nadzornik Glasbene Matice g.
prof. Fink je navedel, da je bilo ob
koncu šolskega leta 1939-40 na zavodu
140 ueencev. Uspehi so bili zelo povoljni
Vse učiteljstvo opravlja pod vodstvom
g. ravn. K. Sancina svoje delo z vso
požrtvovalnostjo in točnostjo, za kar
zasluži zahvalo in priznanje.

Ravnatelj g. K. Sancin je prikazal
glasbeno vzgojno dclovanje zavoda. Za
novo šolsko leto se je do novembra vpi-
salo 140 ueencev.

iNa predlog pregledovalca računov g.
direktorja Mravljaka je prejel odbor
razrešnico s pohvalo. Soglasno je bil iz-
voljen dosedanji odbor s predsednikom
g. dr. Milanom Orožnom na čelu.

Pri slučajnostih se je g. direktor
Mravljak v imenu celjske gimnazije za-
hvalil Glasbeni Matici za lepo sodelova-
nje z gimnazijo in se priporočal za na-
daljnjo naklcnjenost. Podčrtal je potre-
bo vsestranske podpore našemu glasbe-
nemu zavodu.

CeliemokoSica
c Proslavo 500-lotnico J. Gutenberga,

izumdtelja tiskarstva s premakljivimi
vlitimi crkami, priredijo celjski tiskarji
v soboto 16. t. m. ob 20.30 v celjskem
gledališču. Na sporedu je dramatsko
prikazan razvoj pisanja od pračloveka
do Gutenberga, nastop Guteaberga in
njegov vpliv na človeštvo ter pogled v
tiskarjevo delavnico v sedanjosti. So-
delovala bo celjska železniičarska godba.
Vstopnice so v predprodaji v Slomškovi
knjigarni. Udeležite se te zanimive in
le»pe prireditve v čim večjem številu!

c Uspela akademija Jadranske stražt?.
Podmladlci in krajevni odbor Jadran-
ske straže v Celju so priredili v nedeljo
popoldne v celjskem gledališču akade-
inijo v proslavo Jadranskega dne in
osvoboditve Slovenije. V petek in so-
boto je bilo pet prireditev za vse celjske
sole skoraj z istim sporedom. V nedeljo
popoldne je bil na akademijo tak naval,
da bodo akademijo v nedeljo 17. t, m.
ob 16.30 ponovili. Pevski zbor deške me-
ščanske sole je pod vodstvom g. Šegule
najprej zapel državno himno, nato pa
je Janko Lešničar v tehtnem in učinko-
vitem govoru podcrtal pomen Jadran-
skega dne in življenjsko važnost našega
morja za našo državo in naš narod.
Pevski zibor deške meščanske sole je
skladno in z dobro dinamiko zapel Ipav-
čevo »Domovini«. Učenke I. dekliške na-
rodne sole so pod vodstvom gdč. Gra-
dišnikove in ge. Pečnikove podale lju-
bek prizor z deklamacijami »Barčica po
morju plava«. Govorni zbor II. deške
narodne sole je pod vodstvom ge. Sa-
darjeve recitiral Jenkovo »Adrijansko
morje«'. Sledil je telovadni nastop ueen-
cev II. realne gimnazije pod vodstvom
g. Zupana s točko »Mladi vojaki«. Učen-
ke zavoda šolskih sester so pod vod-

ysakodneyna nega zob
mora posfafi za vsakega

človeka ravno fako samo ob
sebi umevna poireba kakor
redno umivanje rok.

Chlorodont
z o b n a p a s t a

stvom šolskiiih scster Jolande Karnični-
kove in Keruibine Klančarjeve zelo učin-
kovito in v lepih narodnih nošah za-
plesale jugoslovenska narodna kola ob
eksaktni spremljavi malih harmonikar-
jev. Učenci deške meščanske solo so pod.
vodstvom g. Tomažiča skladno in točno
izvedli prosto vajo. Ugajala je tudL vaja
z cbrcči, ki so jo izvedlc učenke dekliä-
ke meščanske sole pod vodstvom ge.
Bolharjeve. Z zelo simpatičnim in pe'lno
zvenečim glasom je učenka trgovske
sole Terčičeva ob spreinljevanju orke-
stra zapela Tijardovičevo »Daleko je
biser mora«. Dovršene in brezhibne so
bile skupöne, ki so jih podali ueeaci d?-
ške meščanske sole pod vodslvom g.
Tomažiča. Višješolke I. realne gimna-
zije so pod vodstvom gdč. Trdinove
skladno in precizno zaplesale Santlovo
»Baletno kolo« (»Jugoslovensko bese-
do«). Vsi podmladki so ob zaključku
pod vodstvom g. Tomažiča podali zelo
okusno inscenirane simboličnc žive slike
*Svetöpolkova oporoka«, »Okovi su-
ženjstva« in »Osvobojsnje« z zadovolji1-
vimi deklamacijami in vmesno godbo iz
Smetanove »Prodane neveste«, Parmo-
ve »Ksenije« in Smetanove »Li-buše«.
Pri trc'tji sliki je pevski abor dekliške
meščanske sole pod vodstvom g. Šegule
zapel Prcmrlovo »Stražo na Adriji«. Pri
akademiji je sodeloval orkester celjske
vojaške godbe pod vodstvom kapelnika
g. Fabijanoviča in s svojim izvajanjem
znatno pripomogel k s,plošnemu učmku
prireditve. Akademija je v vsakem po-
gledu odlično uspela. Šolska mladina in
njeni voclLtolji so pokazali bogate sado-
ve kulturnega dela ter v polni meri za-
služijo javno pohvalo in prananje.

Film o ODKRIJÜ SPOMENIKA KRA-
LJU ALKKSANDRU I. V IJURLJAN1
bo predxajal KINO DOM v Celju od 16.
t. m. dalje kot prcnUiRro k predstavam

filma: »TORPEI>0 48«.

c Ponovitev akademije JS. Akademi-
ja Jadranske straže, ki je büa v nedeljo
v celjskem gledališču, je dosegla zelo

f velik moralen uspeh. Ker pa je mnogo
1 ljudi odšlo brez vstopnic, se bo akade-

mija ponovila na aplošno željo v istern
obsegu v nedeljo 17. t. m. ob 16.30 v
gledalit'cu. Posebno opozarjamo vse one,
ki v nedeljo niso dobili vstopnic, in
okoličane, da si oglcdajo to patri-
otično in umetniško akademijo. Cene so
znižane. Vstopnice so v predprodaji v
knjigarni K. Goriearja vd. Čisti dobiček
je namenjen dijaškim kuhinjam.

c Ljudsko vseučilišče. V ponedeljek
18. t. m. ob 20. too predaval v riaalnici
meščanske sole prof. dr. Pavel Strin&4c
o »Šmarju in šmarskem sotlncm okra-
ju«. Zanimivo predavanje bodo. sprem-
ljale skioptične slike. Vabljeni!

I. M.:

Južnoštaierski pragozd v preteklosti
Južnoštajerski pragozd se je nekdaj

razprostiral med Sotlo in Savo, a nje-
govi obronki so proti severu in zapadu
segali deloma do Savinje in Voglajne,
proti jugu mu je pa Artiško gričevje
zapiralo prehod v južno nižino. Jedro
pragozda je treba iskati ob srednjem
porečju Sotle in njenih dotokih Bistri-
ce, Tinščice in Mestinščice, torej na
svetu nekdanje pilštanjske nadžupnije.
K tej so do 1. 1802. spadale župnijo
Pilštanj, Kozje, Buče, Zagorje, Prevor-
je, Št. Viid pri Planini, Dobje, Podsreda,
Sv. Peter pod Svetimi gorami, gt. Lov-
renc v Krajini, Poljc, Podčetrtek, Olim-
je in Žusem.

V srednjem veku je skoraj ves svet
med Savo in Sotlo pripadal Savinjski
mejni grofiji. Prva znana mejna grola
sta bila Viljem I. (f 980) in njegov sin
Viljem II. (flO36). Soprogä prvega in
mati drugega je bila blažena Hema iz
rodu mogočnih grofov Pilštanjskiiih. Po-

božna legenda mnogo govori o njenih
zaslugah za razširjenje krščanske vere
v Savinjski marki. Za vladanja obeh
Viljemov in Heme se 1. 1016. prvič
omenja naselbina Kozje. Po neki listini
iz 1. 1028. je segala grofija do Kapel pnii
Brežicah, kjer je mejila na posest sol-
nograške nadškofije. Po smrti Viljema
so ostala Hemi velika posestva, ki jih
je darovala (1042) za utemeljitev žcn-
skega samostana na Krki. Po njeni
smrti je bil samostan ukinjen in vso
posest samostana je dobila 1. 1072,
ustanovljena krška škofija. Tako so pri-
šli v njeno oblast Kunšperk, Podčetr-
tek, Bizeljsko, Rogatec, Podsreda, Pla-
nina itd. Po gradovih so v imenu krških
škofov vladali njihovi vazali, edino Pod-
četrtek so si škofi obdržali zase in so
tu stolovali, kadar so se zadrževali v
teh krajih.

V tej dobi se jo onstran Sotlc nasproti
Rogatca dvigal kot predstraža proti

Nemcem grad Vrbovec, stolica slavon-
ske župe ali knežije. V njem je nekaj
časa stoloval arhidiakonat zagrebške
škofije in se 1. 1269. imenuje neki ma-
gister Peter kot vrbovski arhidiakon.
V vsej knežiji so bile takrat samo cer-
kve sv. Juri ja ob Sotli (danes Sv, Jurij
v Desiniču), cerkev sv. Katarine na
meji (danes Sela Zagorska) in cerkev
sv. Vida pod gradom Vrbovcem (danes
kapela v Klenovcu). Iz tega lahko skle-
pamo, da je bila knežija slabo oblju-
dena in da so se gostc šume razprosti-
rale tudi onstran Sotle.

Kako je pragozd izginil, ni težko
ugotoviti. Proti koncu 18. stoletja je
planin£5ki graščak Protazi zgradil v St.
Vidu pri Planini plavž Edelsbach in v
njem toptt želczno rudo iz dveh bliž-
njih rudnikov, ki so ju pa kmalu opu-
stili. Dasi je za dobavo oglja pripadalo
plavžu 5.000 oralov graščinskih go-
zdov, se podjetje ni moglo držati in leta
1826. ga je kupil vitanjski fužinar
Steinauer, ki se je s to kupčijo pridobil
prnvico do posekanja polovice graščin-
.skih gozdov na Bohorju. Steinauer je

dve leti prej kupil takrat svetovno zna-
ne sužine v Oplotnici, zato mu je ome-
njena kupčija dobro došla zlasti že
zaradi tega, ker si je ustvaril ugodno
dobavišče surovega železa za svoj obrat
v Oplotnici. V naslednji dobi je izkori-
ščal rudnik v Olimju pri Podčetrtku.
Sedemnajst let (1837-54) trajajoče
pravdanje zaradi dobave kuriva iz gra-
ščinskih gozdov je slabo uplivalo na
fužinstvo in plavž je včasih po več ted-
nov počival. Pozneje je Steinauer sklenil
s kozjansko graščino in svoječasnim
vlastelinstvom Hartensteinom pri Pil-
štanju pogodbo za izsek 1400 oralov
gozda,

Letna proizvodnia 6000 do 8000 sto-
tov surovega železa je prvi čas zado-
šcala za lastne fužine. V drugi polovici
preteklega stoletja so se začeli odje-
malci kar trgati za to železo. V zadnjih
dvajsetih letih preteklega stoletja so ga
naložili v St. Juriju ob juž, žel. 15 do
25 vagonov na mesec. Zaradi velike od-
daljenosti (23 km) od železniške po-
staje plavž ni več mogel konkurirati in
1. 1898. so ga opustili.
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c Novi sportni prosfcor Sokola in SK
Celja. Kakor znano, bo mestna občina
zgradila Sokolskemu društvu Celju-ma-
tici in SK Celju kot nadomestilo za
Glazijo moderen sportni prostor med
Kersniküvo in Stritarjevo ulico blizu
mestne garaže na Sp. Lanovžu. Ta pro-
stor bo imel lepo lego in ne bo toliko
izpostavljen poplavam kakor Glazija.
Nogometno igrišče ibo dolgo 105 in ši-
roko 70 m. Tudi tekališče bo ustrezalo
modernim sporthiin zahtevam; dolgo bo
400 m ••:« bo imelo samo dva nedvignjc-
na zavoja. Nogometno igrišče so že
drenažirali in splanirali. Na sedanjo
podlago pridc še plast zcmlje, ki jo bodo
posejali z angleško travo. Na zapadni
strani sportnega prostora, ki bo v ce-
loti ograjen, bodo zgradili hišico z gar-
derobami, prho in stanovanjem za
oskrbnika. Novo sportno igrišče bo
ustrozalo vsem nujnim sportnim in higi-
enskirn zahtevam. Prostor je dovolj ve-
lik, da bo igrJšče pozneje mogoče izpo-
polniti z raznimi napravami, n. pr. s
tribuno itd. Vhod na igrišče bo na oglu
Kersnikove in Stritarjeve ulice. Predvi-
dena je tudi zasad'i'tev dreves na notra-
nji strani ograje. Ceijaka mladina bo
torej dobila spomladi lep in moderen
sportni prostor., To dejstvo bodo vsi pri-
jatelji sporta in telesne vzgoje iskrcno
pozdravilk

c »Nenavaden čiovek« v celjskem
gledališču. Mariborsko Narodno gleda-
lišče too uprizorilo v sredo 20. t. m. ob
20. v celjskem gledališču učinkovito
tragikomedijo Gena Senečiča »Nenava-
den človek«. Predstava je za abonma.
Neabonenti dobijo vstopnice v Siom-
škovi knjigarni.

c Koncert v proslavo prazuika zcdi-
njenja. Celjsko pevsko društvo, »Oljka«,
»Celjski zvon« in Glasbena Matica bodo
tudi letos priredili koncert v proslavo
državnega praznika dne 1. decembra ob
20. v Mestnem gledališču. Sodelovala bo
tudi vojaška godba.

Dr. Alfonz Kunst
ipeciafiif za bolexni zob in usf.
zaradi vpoklica

do nadaljnjega ne orcfinira

• c Diplomiran je bil na pravni fakul-
teti beograjske univerze g. Konrad Ko-
larie iz Celja, nečak g. dr. Frana Vido-
viča, predsednika okrožnega sodišča v
Celju., Cesbitamo!

c VI. akademski ples »Sloge« bo 11.
januarja 1941 v Narodnem itomu. Vsa
društva prosimo, da blagovolijo upošte-
vati ta datum.

c Plesne vaje DADTŠ bodo v soboto
v veliki dvorani Narodncga doma.

c Sirkov vecer. Društvo »Geljski kul-
turni teden« je priredilo v soboto v
Celjskem domu prav dobro obiskan
družaben večer v počastitev odlikovane-
ga celjskega umctnika prost Alberta
Sirka. Predsednik CKT pros. dr. Pavel
Strmšek je pozdravil udeležence. Pouda-
ril je, da se prav tako, kakor umctniški
klub »Lada«, čigar član je Sirk, veseli
Sirkovega odlikovanja tudi CKT, ki je
prepričan, da pomeni to odlikovanje za
Sirka le vzpodbudo k še večjemu umct-
niškemu ustvarjanju. Predsednik je pre-
čital prispele brzojavne in pismene če-
stitke ter iskreno čestital odlikovancu
v imenu CKT. Prof. dr. Fran Šijancc
je očrtal zgodovdno umetniškega kluba

»Lade« ter umetniško pot Alberta Sirka
skozi laškc slikarskc akademije in voj- j
no mornarico do njegovega učiteljskega
poklica. Prof. Sirk se je za prireditev in
čestitke ginjen zahvalil. Dr. Fortunat
Mikuletič je podal nekaj reminiscenc z
letovanja ob morju, kjer si prof. Sirk
vsako leto nabira nove slikarske mo-
tive. Gosp. Ciril Velušček je podal ne-
kaj deklamacij, poleg tega pa so vcčer
olepšali s svojim petjem še pevci Celj-
skega pevskega društva in »Oljke«.

c Avtomobilska uesreča je zahtcvala
elovesko zivljenje. V ponedeljek zve-
eer je vozil gostilničar Anton Baste vc
iz Gaberja pri Celju s tovornim avto,-
mobilom več sodov vina iz Zitoike v Ce-
lje. boiiral je Friderik Gobec s Sp. Hu-
dinje pri Celju. Poleg njega so sedeli
v šoferski kabini še Antun Baštevc, nje-
gova hčerka in neki znanec. Zadaj na
avtomobiiu sta se vozila 62-letni upo-
kojeni železniški sprevodnik in hišni po-
scstnik Matija Zupaneic s hriba sv. Jo-
žefa pri Celju in 50-letni cinkarniški
delavec Jurij Vrhovšek, ki stanuje v
Zu>pančieevi hiši in je prodal Baštevcu
svoje vino. Ko je pnvozil tovorni avto-
mobil čez Dolski potok blizu banovin-
ske kmetijske sole pri St. Juriju ob juž.
žel., se je hotel šoier izogniti nekemu
kolesarju in je zavil proti desnein robu
ceste. Avto je zdrknil z desnima kole-
soma čez cestni rob in se močno nagnii.
Matija Zupančič in Jurij Vrhovseü, ki
sta sedela zadaj na avtomotoilu, sla
padla z avtomobila, obenem pa se je
nekaj sodov zvalilo na tla. Eden sod je
padel na Zupančiča in mu prizadejal
težke notranje poškodbe., Zupančič je na
mestu izdihnil. Drug sod je padel na
Vrhovska ter mu zlomil levo noge, ga
poškodoval po glavi An mu prizadejal
tudi notranje poškodbc. Ostale štiri
osebe, ki so sedele v šoferski kabini, oo
dobile samo lažje poškodbe zaradi raz-
bite šipe. Avto je ostal nepoškodovan,
prav tako tudi sodi. Nesreča se je zgo-
dila okrog 19.30. Na kraj ncsreče je
kinalu pribrzel reševalni avto iiz Celja,
ki je prepeljal Vrhovska v bolnico, osla-
le štiri poškodovance pa na njihov dom.
Tragično umrlega Matijo Zupančiča so
položili v četrtek popoldne na mestnem
pokopališču k zadnjemu počitku. Pokoj-
ni Matija Zupančič je bil zaveden na-
roden mož in v Celju splošno znan. Za-
pušča ženo ter dva sinova in dve hecrki.
Njegov sin Mirko je nameščen kot sta-
vec v Mohorjevi tiskarni v Celju. Po-
kojnemu bodi ohranjen lep spomin, tcž-
ko prizadetim svojeem naše iskreno so-
žalje!

c Umrl je v četrtek v Razlagovi uli-
ci 8a po dolgem trpljenju v starosti 54
let veietrgovec g. Simon Stössl. Pogreb
bo v nedeljo ob 15. iz hiše žalosti na
mestno pokQpalisce. Istega dne je umrl
v celjski bolnici v starosti 47 let g. Ste-
fan Sojc, vratar pri tv. Westen v Ga-
berju. Pogreb bo v nedeljo ob 16. iz
mrtvašnice na mestnem pokopališču.
Pokojnima .bodi ohranjen blag spomin,
svojeem najše iskreno sožalje!

c Žetev smrti. V Ipavčevi ulici 14 je
umrla 8. t. m. v visoki starosti 92 let
ga. Lucija Godčeva. V celjski bolnici
je umrla v torek v starosti 53 let ga.
Neža Kukovčeva, žena orožnika v p. g.
Kukovca in mati štirih otrok. Istega
dne sta umrla v bolnici 36-letna delav-
čeva žena Cecilija Lipoldova iz Celja in

/V drugi polovici 18. stoletja je usta-
novil Ivan Friedrich obsežno steklarsko
industrijo v Loki pri Žusmu. Z drvarji,
ki so posekavali gozdove, vozniki, ste-
klarji itd. je tovarna dala zaslužek 170
do 220 delavcem. Poleg teh so toili za-
posleni tudi vozniki, ki so vozili stekle-
nice v Rogasko Slatino, Trst in Reko,
po otvoritvi južne železnice pa na naj-
bližjo železniško postajo Št. Jurij ob
juž. žel. Zaradi pomanjkanja drv so, 1.
1888. ustavili obrat. Na mestu te to-
varne se je nekaj let pozneje pojavila
tovaraa za kopita, ki je dobavila lcs iz
Slavonije.

Pod Mrzlo pianino južno od Št. Juri-
ja ob juž. žel. stoji cerkvica sv. Florija-
na na Glažuti, pred cerkvijo pa se raz-
širi kotlina v lepo dolino. V tcm kraju
je grof Gaisruck 1. 1753. postavil ste-
klarno, da bi kar najbolje porabil les iz
svojih ob3ežnih gozdov v okolici. Za-
radi pomanjkanja drv so rnorali okoll
1. 37SO. obrat. ustaviti.

Kozjansk'!i grawca»: pi. Wli!t.er,:ihr>fen
je 1. 1753. zgradil ob vznofiju Li^e^ tsie-
klarno, ki se jo že po prsteku n^kaj let

opustili in zgradili novo v Jurkloštru.
Zaradi. slabih prometnih prilik so leta
1860. tudi ta obrat opustili in zgradi'li*
moderisto steklarno v Hrastniku.

Pravkar navedena podjetja so sicer
prizadej.ala našemu pragozdu prav
občutne golotine, ki jih nikdar niso po-
gozdili, še bolj so ga pa oropali pre-
kupčavalci železniških pragov, gradbe-
nega lesa in oglja. To izvažanje se je
prieclo kmalu po otvoritvi tržaške pro-
go in doseglo višek v letih 1870—1890.
V tej dobi so izginili zadnji sledovi pra-
gozda. Minogo teh pragov so naložili na
postajah Rajhenburgu in Sevnici, nekaj
tudi v Rimskih toplicah, v Laškem in
na Zidanem mostu. Zaradi boljših cest-
nih zvoz so v St. Juriju naložili na leto
480 do GOO vagonnv pragov z:i Fi ancijo,
190 do 250 vagonov hrastovih debel za
Nizozemsko in na teden g?o 4 do 6 va-
gonov oglja ,za i>lavže na Gornjcm Šta-
jerskem. Tu-c-i akacijam niso prizana-
šali. Nekaj ča .sa je šlo vsak mesec 4 do
8 vagonov tej^a lesa v Gloggnitz.

58-letni posestnik Franc Grajželj z Dol- j
ge gore pri Ponikvi. Pokojnim bodi j
ohranjen lep spomin, svojeem naše
iskreno sožalje!

c PodražiteA' v brivskili in frizer.skih
salonih v Celju. Prejeli smo: Sedanja
draginja in naredba o minimalnih mez-
dah sili tudi celjske brivce in frizerje,
da povišajo svoje cene. Javnost bo go-
tovo uvidela upravičenost tega poviša-
nja, saj je znano, da so ostale cene v
brivskih in frizerskih salonih do danes
iiste, kakor so bile pred petimi, pred
trcmi leti ali celo pred enini letom, Na
drugi strani pa je nesporno, da so se
brivske in frizerske potrebščine podra-
aile za 50 do 120%. Odveč bi bilo
ob tej priliki poudarjati podražitev ži'V-
ljenjskih potrebščin, ker nas življenje
samo vsak dan dovolj propričuje o tern.
Omeniti je še treba, da so cene za po-
strežbo v brivski in frizerski stroki v
mostih, ki imajo le približno iste živ-
ljenjske pogoje, znatno višje nego v
Celju.

Otroški voziček
kolo ali živalni stroj najhitreje in najbo-
lje ktipite, prodalc ali zamenjatc v trgo-
vini Josip UrSič, Ccljc, Narodni dom.

c Opozorilo hišnim posesinikom.
Davčne napo.vedi za odmero zgradarine
za davčno leto 1941. je treba vložiti
pri davčni upravi do 30. t. m. Društvo
hišnih posestnikov za Celje in celjski
okraj sporoča, da bo društvena pisarna
v Razlagovi ulici 8 v Celju od ponc-
deljka 18. t. m. do vštetega 28. t. »n.
brezplacno sestavljala te davčne napo-
vedi za vse bisne posestnike, ki so člani
društva. Tudi ostali hišni posestniki se
lahkc zglasijo v društveni pisarni, če
prisLopijo k društvu in plačajo člana-
rino za 1. 1940. K napovedi naj vsakdo
po možnosti prinese kopdjo zadnje napo-
vedi, katastrski list, zadnji plačilni na-
log o gostaščini (najemninskem vinar-
ju) in kanalščini ter knjižico za voda-
rino, ker bo le tako mogoče pravilno
sestaviti napoved. Tiskovine za napoved
bodo na razpolago v društveni pisarni.

c Franc Grosak obsojen na 15 let ro-
bije. Pred petčlanskim senatom okrož-
nega sodišča v Celju se jc v četrtek na-
daljevala 31. oktobra prekinjena raz-
prava proti 30 - letnemu posestniku
Francu Gosaku s Planine pri Zrečah.
Senatu je predsedoval s. o. s. dr. Mak,
votanti so bili s. o. s. Cepuder, Detiček,
dr. Lobe in Kraut, obdolžcnca sta za-
govarjala odvetnika dr. Humer iz Ko-
njic in Jernej Stante iz Celja. Kakor
smo že obelrno poročali, je bil Franc
Gosak obtožen, da je 7. avgusta dopold-
ne na Planini pri Zrečah z udarci z
ostro sekiro po glavi usmrtil svojo ma-
čeho, 52-letno preužitkarico Julijano
Gosakovo po zrelem preudarku in iz ko-
ristoljubja, da bi postal neomejen go-
spodar in hasnovalec njenega posestva
in se rešil vsakoletnih dajatev, zlasti
lesa in drv. Gosak je tudi v četrtek od-
ločno zanjkal krivdo. Zaslisanih je bilo
osem pric, ki pa tudi niso mogle doka-
zati krivde obdolženca, proti kateremu
so govorilii v glavnem le razni indici.
Državni tožilec je predlagal obsodbo po
obtožibi, .zagovornika pa oprostitev. Ob
13. se je senat umaknil k posvetovanju,
ki je trajalo tričetrt ure. Ob 13.45 je
predsednik razglasil sodbo. Sodišče je
spoznalo Franca Gosaka za krivega
umora v smislu obtožbe in ga po § 167-
II obsodilo na 15 let robije, trajno iz-
gubo častnih pravic in 1.500 din pov-
prečnine. Sodišče je utemeljilo krivdo-
rek z dvema nesoglasjema med izpo-
vedbami obdolženca in prič. Po mnenju
sodi&ča ni imel nihče drug razen obdol-
ženca interesa in povoda, da bi bil umo-
ril Gosakovo. Ce bi bilo šlo za tatvino,
bi jo bil storilec lahko izvršil, ne da bi
bil umoril Gosakovo, ki je bila zaposle-
na v kleti. Tat torej ne bi bil imel no-
benega povoda, da bi bil vzel sekiro,
stqpil v klet in umoril Gosakovo. Sodi-
šče ni izreklo smrtne kazni, ker je upo-
števalo obdclženčevo neoporečnost in
skrb za družino. Franc Gosak jc takoj
po razglasitvi sodbc izjavil: »Nisem
kriv!<: Zagovornika sta prijavila revizi-
jo in priziv.

c 7 let robije, ker je umorila svojega
otroka. Pred petčlanskim senatom
okrožnega sodišča v Celju se je zago-
virjala v torek 22-letna, v Štrigovo pri-
slojna služkinja Neža Golenkova iz
Kaplje pri St. Juriju ob Taboru zaradi
umcra. Golenkova je letos 21. julija v

Banovinske zvezke ima stalno v zalogi
knjigarna Karl Goričar vdv., veletrgo-
vina s papirjem, Celje.

celjski porodnišnici porodila nezakon-
skega otroka. Porodnišnico je zaustila
29. julija. Vedeli ni, kam z otrokom,
sram jo je bilo pred ljudmi, bala se je
pa tudi, da oče njenega otroka ne bo
mogel skrbeti za dete. Zato je že v po-
rodnišnici sklenila, da bo spravila otro-
ka s sveta. Dne 29. julija je v Grajski
vasi pri potoku Bolski zadavila otroka,
izkopala četrt metra globoko jamo, po-
ložila van jo trupelce in zemljo zrr.vnala.
Nato je šla k svojemu delodajalcu po-
sestniku Ivanu Kumru v Kapljo in de-
jala, da je dala otroka v rejo. Ker pa
se j'e vedla sumljivo, so jo orožnilci.
Viprašali, kje je ona ženska, ki ima otro-
ka v reji. Golenkova je v zadregi pri-
znala, da je otroka umorila in zakopala.
Sodišče jo je obsodilo na 7 let robije in
trajno izgubo častnih pravic.

c Zimska i>onioč šolski mlatlhii. Gosp.
Pcro Fabijanovič kapelnik celjske vo-
jaške godbc, je od čistega dcbičk-a lepo
uspeloga koncerta nakazal I. deški na-
rodni šoli v Celju za revne uČenc^ zne-
sek 600 din. V isti namen je neka druga
osoba, ki noče biti imenovana, darovala
znesek 1000 din. Za ta plemeniti dar se
upraviteljstvo sole obema darovalcema
prav iskreno zahvaljuje.

c Dclovni trg. Pri celjski borzi dela je
bilo 10. t. m. v evidenoi 415 brezposel-
nib (228 moških in 187 žensk) nasprot:
306 (154 moškim in 152 ženskam) dne
31. oktobra. Delo dobijo 4 drvarji, 2
blapca, 6 kuharic, 3 služkinje, 2 kmečki
dekli in 1 natakarica.

c Poverjeništvo Trgovske bolniško
blap,-ajne sporoča, da ordinira odslej
zdravnik g. dr. Drago Mušič v Colju,
Cankarjeva cesta 7-1, za člane Trgovske
bolniške blagajne vsak dan od 10.30 do
11.30 in od 13. do 14.

c Pole za prijavo zgradarine je zalo-
žila Zvezna tiskarna v Celju.

c Izgubila se je v scboto ob 22.30
od Zamparuttija do Strossmayerjeve
ulice moška zapestna ura. Ker je drag
spomin, naj jo najditelj blaguvoli odd-it i
v upravi »Nove dobe« proti dobri nn
gradi.

c Zdravniško dežurno službo u\ clane
OUZD bo imel v nedeljo 17. t. m. zdrav-
nik dr. Drago Mušič na Cankarjevi cesti.

tokolstvo
x Prvodecembrska sokolska akadeiui-

ja v Celju. V soboto, 30. t. m. ob 20., na
predvečer praznika zedinjenja, .priredi
Sokolsko društvo Celje-matica v Mest-
nem gledališču slavnostno akademijo,
ki bo obsegala 13 točk. Drugi dan bo ob
10.30 dopoldne v društveni telovadnici
v mestni narodni soli slavnostna seja z
govorom, deklamacijami in zaobljubo
članstva, ki je na novo pristopilo v dru-
štvo. Na večerni akademiji na dopol-
danski slavnostni seji bo sodeloval dru-
štveni orkester. Občinstvo opozarjamo,
da društvo akademije ne bo ponovilo,
zato s-i naj vsakdo pravočasno preskrbi
vstopnice, čim bo razglašena njih raz-
prodaja. Bratjo in sestre, ki imajo kroj,
naj ,pridejo k obema prireditvama v
kroju.

x Zbor društvenih in četnih prosve-
tarjev celjske sokolske župe se prične
v nedeljo 17. t. m. ob pol 9. dopoldne
v Narodnem domu v Celju. ŽPO vabi
vse brate in sestre, da se ta dan udeleže
tudi skupnega kosila.

x Sokolsko predavanje za novo član-
stvo. Sokolsko društvo Celje-matica bo
v sredo 20. t. m. ob 20. seznanilo član-
stvo, ki je pristopilo zadnje leto na no-
vo v društvo in še ni položilo pradpisane
zaobljube, z ideologijo, organizacijo in
zgodovino sokolstva. Prvi predmet bo
obravnaval brat dr. Savo Žužič, druga
dva pa brat prosvetar. Društvo bo vo-
dilo o udeležencih evidenco.

x Sokolska božičnica. Sokolsko dru-
štvo Celje-matica že vrsto let prireja
božičmico za nevni,1 naraščaji in deco,
Navadno je ob tej priliki tudi družabna
prireditev z uprizoritvijo mladinske gle-
dališke igre. zadnji leti tudi s sodelo-
vanjem društvenega orkestra. Starši, kii
so te prireditve obiskali, dotoro vedo,
kakšno veselje so nudile našim malc-
kom in koliko hvaležnosti se je odra-
žalo z oöi onih naših revnih najmlajših,
kr so bili dcležni obdaritve. Letos želi
druätvo siromašno mladino obdariti v
enaki, če mogoče še v večji meri nego
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prejšnja leta. V ta namen bi prav do-
bro služila obleka in obutev. Med so-
kolskimi roditelji bo dosti takih, ki ku-
pujejo svojim sinovcm in hčerkam nove
obleke, ker jim vsled rasti postajajo
prejšnje tesne ali so že obnošene, ven-
dar dobro ohranjene. V naših vrstah
imamo mnogo dece, pa tudi naraščaja,
ki bi jtian takšna obleka odlično služila.
Društvo se obrača na roditelje s proš-
njo, da bi po svoji mladini, ki obislmje
telovadbo dece ali naraščaja, poslali
njihovim vaditeljem ali vaditcljdcam ob
priliki telovadne ure razpoložljivo od-
višno obleko in obutev. Storili bi s tern
plemenito delo, ki bi darovalcev ne pri-
zadelo, obdarovane pa navdalo s prijet-
no zavestjo, da mislimo in skrbimo za
nje in si prizadevamo omiliti njihovo
bedno stanje. Vsak, kdorkoli je v sreč-
nem položaju, da more pomagati, naj se
odzove kiiicu pomoči potrebnih in na

, opisani način prispeva k lajšanju po-
ložaja tistih naših družin, ki jhn sreča
ni naklonila blagodati. Sokolsko društvo
Celje-matica se dobrim srcem v imenu
svojiih revnih mladih pripadnikov naj-
topleje priporoča. Zdravo!

x Sokolsko lutkovno gledalisce v Cc-
lju. Sokolsko društvo Celje-matica ima
lutkosvni oder z vso opremo, ne more pa
uprizarjati lutkovnih iger, ker ne naj-
de primernega prostora, ki t>i ga lahko
uporabilo samo za namene lutkovnega
gledališca. Ko drugod posebno v zim-
skem času pridno razveseljujejo deco s
poučnimi lutkovnimi igrami, v Celju ni
mogoče izkoristiti te ustanove, dasi ima
društvo na razpolago brate režiserje in
ves odrski inventar. Sokbl Celje-matica
prosi brate in sestre in vse, ki z dopa-
denjem zasledujejo njegovo delo, da po-
magajo najti primeren prostor in obve-
stijo o tem drustvo, Mogoče se bo našel
prijatelj sokolske mladine, ki bi sam
imel prikladen prostor na razpolago In
ga odstopil za nekaj mesecev za dušev-
no razvedrilo naše dece. Sokolsko dru-
štvo in zlasti mladina mu bosta za veli-
kodueni öin prav hvaležna.

Sport
CeljeiBrežice

V nedeljo 17. t . m. ob 14.15 se prične
na celjski Glaziji prvorazredna prven-
stvena tekma med SK Celjem in SK
Brežicami, ki je bila pred nekaj tedni
prekinjena v polovici prvega polcasa. Do
prekinitve je Celje vodilo z 2:1. BrežL-
čani, ki gojijo dober nogcmet in so do-
segli v zadnjem času lepe uspehe, bodo
v nedeljo gotovo napeli vse sile, da vsaj
izenačijo rezultat in se postavijo na čelo
tabele pred SK Celjem. Ker so tudi Ce-
ljani v dobri formi, se obeta zanimivo
srečanje in živahna borba.

Ob 10.30 se prične na Glaziji trening
tekma dveh moštev SK Celja in SK Ju-
goalavije.

* V tekmovanju za prvenstvo hrvat-
ske lige so bili v nedeljo doseženi na-
slednji rezultati: v Zagrebu Concordia :
Zelezničar 4 : 0 in Hašk : Slavija (Va-
raždin) 1:0, v Sarajevu Gradjanskl
(Z) : Sašk 3 : 1, v Subotici Bačka : Sla-
vija (Osijek) 1 : 1 in v Splitu Hajduk :
Split 2 : 1. V srtoski ligi so bili rezultati
naslednji: v Beogradu Jugoslavia :
Bata : 2 : 0 in BSK : Cradjanski (Skop-
lje) 2 : 1, v Pančevu Jugoslavja (Jabu-
ka) : Vojvodina 2 : 0, v Sarajevu Bask :
Slavija (Sarajevo) 1 : 1 in v Subotici
ŽAK : Jedinstvo 1 :0.

* V 10. kolu za prvenstvo slovonske
Kge so bili v nedeljo zabeleženi nasled-
nji rezultati: v Celju Železničar : Olimp
5 : 0 ( 1 : 0 ) , v Ljubljani Ljubljana :
Bratatvo 4<: 1 ( 2 : 0 ) , v Mariboru Ma-
ribor : Amater 4 : 2 ( 3 : 1 ) in v Kranju
Kranj : Mars 4 : 3 ( 4 : 2 ) . Na tabeli
vodi Ljubljana s 15 točkami pred Ze-
lezničarjem in Amaterjem.

* V mladinski prvenstveni tekmi je
inladina SK Celja v nedeljo premagala
Olimjpovo mladino s 6:1 (3:0), mladina
Jugoslavije pa je dobila tekmo proti
mladini Atletikov 3 : p. f.

* Olimpijski petcroboj v Celju. SK
Celje je priredil v nedeljo na Glaziji
zadnje letošnje atletsko tekmovanje, in
sicer v olimpijskcm peteroboju za pokal
tvrdke A. Mislej iz Celja in še v neka-
terih drugih disciplinah. V peteroboju
je zmagal Feri Pleteršek, ki jc dosegel
2158.2 točke pred Jakcem, ki je dosegel
2087.8, Katičem z 2064.7, Urbančičem
s 1405.5 in Maso (vsi SK Celje) s 1173.5

točke. Zaradi hladnega vremena rezul-
tati nieo bili najboljši.

Sah
Na šahovskem turnirju za prvenstvo

Slovenje, ki je bil v nedeljo, so bili v
finalu doseženi naslednji rezultati: I.
Ljubljanski šahovški klub 30 točk. II.
Contralni šahovski klub 28 točk. III. 2e-
lezničar (Maribor) 21 točk in pol. IV.
Celjski šahovski klüb 18 točk in pol. V.
Triglav (Ljubljana) 16 točk. VI. Želez-
ničar (Ljubljana) 6 točk.

Lepe tiskovine, kakor: lepake, letake,
prospektc, stenske m žcpne koledarje,
diplome, srečke, ča.sopise, knjige, cenike
ter vse reklainne tiskovine za trgovce
v eni in več barvah vam solidno izgotovi
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Iz nasih kraiev
Laško

1 Proslava Jadranskega dne. Krajevni
odbor Jadranske straže priredi v soboto
16. t. m. v hotelu »Savinji« proslavo
Jadranskega dnc, združeno z družabnim
večerom. Na sporedu je igra, plesna
glasba, klavirske točke, deklamacije in
nastop solistov. Sodelovalo bo tudi do-
mace pevsko društvo »Hum«. Vsi La-
ščani vljudno vabljeni!

1 »Gospod senator« na sokolskora odru.
V nedeljo 3. t. m. je naraščaj tukajš-
njega Sokolskega društva samostojno
rn 6 požrtvovalnostjo posameznih upri-
zoril tridejansko burko »Gospod sena-
tor« in s tem prekinil pavzo draimskega
odseka. Preprosta komedija, ki slika
konllikt v aristokratsko naduti družini,
je bila prav primerna za igralce in še
bolj za publiko. Mladi igralci so nasto-
pili pogumno, zarvadi česar je splošni
vtis dober. Najbolje je podal svojo vlo-
go br. Droč kot senator; bil je tudi v
maski najboljši. Seveda so se tudi cstali
izkazali vsak po svoje. S. Herlahova,
kot hei senatorja je dobro izkoristila
komi'cne efekte svoje vloge. Pri s. Med-
veškovi je treba poleg dobro aadetega
naivnega tona pohvaliti razločno izgo-
vorjavo, le malce deklamatornega jpre-
davanja se mora varovati. Tudi br. Re-
beršak kot Srebotnik se je vidno trudil,
da čim bolje poda svojo nelahko vlogö.
Okolje igre je zahtevalo obvladanje sa-
lonske uglajenosti, ki pa zlasti pri ne-
katerih moških igralcih ni bila zadostno
podana. V tem pogledu je se najbolje
ustrezala s. M. Droloeva kot Sonja Pe-
trakove. Nekateri kostumi niso
ustrezali. V bodoče bo moral režiser
pač prebroditi te sicer razumljive teža-
ve. Tu pa tarn so se vloge zatikale in
so se vrzeli izpolnjevale z nepotrebnim
sprehajanjem, občinstvo pa je to blago-
hotno prczrlo, vendar mora iti strem-
ljenje igralcev za tem, da zadovoljijo
osnovni zahtevi odra, namreč sigurne-
mu obvladanju vloge. Treba je — in to
tudi vsi želimo, da se mladi igralci
čimprej ponovno pojavijo na odru in se
tako vzgojijo v izvežbano Igralsko dru-
žino. Občinstvo je dvorano dobro za-
sedlo in tako izrazilo priznanje idealne-
mu kulturnemu delu.

1 Prošnja železniški direkciji. Ze rae-
sec dni je vsa okolica železniške postaje
v temi, ker ne gorijo obločnice na kan-
delabrih. Občinstvo je večkrat v veliki
nevarnosti, zlasti če na postaji premi-
kajo vlake in vagone. Mučna je tudi
služba železniškega osebja, še večja pa
njegova odgovorncst. Najtežje je oprav-
ljati službo Jiašim poštarjem, ki odda-
jajo in sprejemajo poštne pošiljke, a v
temi nikakor ne morejo razbrati naslo-
vov. Pri oddaii onkraj skladišča, kjer
stojijo tovorni vagoni, so ob premika-
nju vlakov še vcdno v življenjski nevar-
nosti, ker se vlaki ustavljajo ravno na
onem mestu.

1 Iz politično-upravne službo. V »Ju-
tru« mo čiitali: »Službe sreskega podna-
čelnika je bil te dni razrešen v Laškem
g. dr. Josip Orožim, ki je imenovan za
sreskega naeelnika v Logatcu. Z g. dr.
Orožimom izgubi naš kraj1 odličnega,
korektnega in objektivnega uradnika.
Kdorkoli je imel službenega opravka z
njian, vsak govori s priznanjem o nje-

govi nepristranosti, vestnosti in usluž-
nosti. Ne glede na svoje politično mi-
šljenje zato vsi obžalujejo, da nas zapu-
šča, saj smo se ga vsi naučili spošto-
vati in ceniti kot moža, ki mu je pravica
sveta in ki mu je odgovorna služba
dolžnost napram državi. Vemo, da tudi
on sam le s težkim sreem zapušča naš
okraj, kjer je služboval skoraj 10 let in
kjer je tudi podnebje zelo prijalo nje-
govemu rahlemu zdravju. Iskreno mu
želimo, da bi se tudi na novem mestu
dobro počutil«. — Vsi brez Izjeme bomo
ohranili g. dr. Orožima v najlepšem
spominu, ker se zavedamo, kakšnega
uradnika smo imeli v svoji sredi.

1 Iz orožniške službe. Z orožniške po-
staje v Laškem je premeščen v Beograd
orožniški podnarednik g. Milenko Ma-
nojlovic, ki je služboval v Laškem nad
šest let.

1 Prodaja nepremičnin. Kleparski
mojster g. Josip Cilenšek v Laškem je
prodal celjskemu zlatarju g. Knezu vilo
za 238.000 din in kupil v Celju drugo
za 100.000 din. Gosp. Cilenšek se bo
preselil iz Laškega v Celje. V Jurklo-
štru sta prodala zakonca Henrik in Ire-
na Falter tovarno im graščino s pripa-
dajočimi parcelami za 4.5 milijona din
dr. Antonu Šariču, lastniku kopališča
Slatina Radenci, za njegovo heerko Vi-
ljemino.

1 Iz Radiotherme. V oktobru je pose-
tilo kopališče v Laškem 178 bolniških
članov in 71 nečlanov, izmed inozemcev
pa 1 Ceh in 2 Nemca. Vseh nočnin je
bilo 3849. •

1 Brutalnost brez priinore. Posestnik
Janez Vodišek v Podvinu pri Laškem
je imel v svojem hlevu par volov. V
hlev se je splazil neznan surovež in je
enega izmed volov, ki je vreden 8 do
10.000 din, tako resno poškodoval z no-
žem, da je moral lastnik dzročiti vola
mesarju. Uparno, da bo uspelo storilca
kmalu izslediti. Za svojo brutalnost za-
služi eksemplarično kazen.

1 SA'oje\Tstna ženitev v Laskem. V
smislu čl. 26. zakona o tisku prosim, da
objavite naslednji popravek Vašega do-
pisa v »Novi dobi« št, 29., stran 4, z
dne 12. VII. 1940 »Svojevrstna ženitev
v Laskem«: V zgornjem clanku izne-
šene splošne trditve niso resnične. Re-
snično pa je, da je članek sestavljen na
osnovi lažnih podatkov, katere je dobil
pisec članka od meni poznanih ljudi. Ni
res, da sem slaboumna. Res pa je, po
psihiiatru ugotovljeno, da sem vsestran-
sko orientirana. Tudi je res, da sem si
znala pomagati tarn, kjer so se ti do-
brosrčni ljudyje vsestransko prizadevali,
da bi me oropali človeških pravic, ka-
tere si sami tako radi lastijo m stre-
mijo za njimi. To si bom za vedno za- j
pomnila, ker je tudi ugotovljeno, da
imam neokrnjen spomin. Tudi ostale
trditve niso resnione. •— Knez Ana pri
ge. Vivod, Laško.

1 Martinov sejem. Na Martinov sejem
so prignali 419 glav živine. Kupčija je
-bila precej dobra in smo kljub velikemu
izvozu opazili tudi še nekaj prvovrstne
živine. Cena lepih volov se je dvignila
na 9 din za kg, to pa zaradi tega, ker
sta se kosala domači izvoznik z zagreb-
škim. Prvi je nakupil za izvoz 2 vagona,
drugi pa 3 vagone živine. Polagoma bo-
bomo menda izpraznili naš okraj.

1 Prerana grobova. V Harju pri La-
skem sta umrla kmečka otroka Agata
Šantejeva in Ana Oblakova. N. p. v m.!

1 Poštna uprava v Laškem sprcjme
dva pogodbena selska pismonoši. Inte-
resenti naj se javijo pri upravniku po-
šte, kjer so tudi na vpogled plačilni po-
goji. Dva dosedanja pismonoši bosta
premeščena na boljša mesta.

1 Kino Laško 'bo predvajal v soboto

16. t. m. ob 20.30 in v nedeljo 17. t. m.
ob 16.30 in 20.30 velefilm »Jadviga«.
Predigra. Oglejte si!

Rimske fopske
r Oudon način cestnih gradenj, Bli-

zu poti, ki vodi čez most na postajo, je
cestni odbor zgradil nad 4 m visok dvoj-
ni vodni propust za potoček, ki priteka
iznad kopališča v cSavinjo. Nad njim vo-
di glavna cesta, na desni pa je nad 1 m
visoka, s travo porasla zemeljska vzpe-
tina, ki zapira razgled v obe smeri. Ta
vzpetina povzroča oster ovinek, rob ce-
ste tik nad propustom pa sploh ni zava-
rovan z ograjo. V nevarnosti so pesci
in vozila, zlasti ponoči, ker kraj ni raz-
svetljen. Struga potoka ima na vsaki
spodnji strani kamnato oblogo in ker
meri globina nad 4 metre, bi bil padec
smrtonosen. Odstranite nepotrebno vzpe-
tino, iztravnajte cesto in postavite ogra-
jo, ker je to v interesu tujskega pro-
meta.

r Ali je dovoJJeno kaj takega na
držaMii cesti? Lastnica hiše št. 19 v O-
gečah ima navado, da pušča na državno
cesto iztok pomij, p-ralne lužne vode,
gnojnice ltd. Ob solnonih dnevih se za-
radi tega siri smrad. Ker so Rimske
toplice tujskoprometni kraj, naj cestni
odbor opozori lastnico, da opusti to raz-
vado. Sosedje so na to opomnili cestar-
ja, ki se mu pa lastnica ne pokori.

Dos pri Hrastniku
Bfagoifovitev preurejene

sole v Turju
V nedeljo 3. t. m. so v Turju folago-

slovili preurejeno in povečano šolsko po-
slopje. Stara zgradba ni več ustreza-
la današnjim zahtevam, imela je ko-
maj eno učilnico in tudi v higienskem
oziru ni bila na višku. Zato so v šolsko
pcslopje v letošnjem letu primerno po-
večali in preuredili, tako da ima sedaj
dve lepi, svetli in zračni učilnici, sobo
za pisarno in dvoje lepih stanovanj za
učiteljstvo. S tem se je izpolnila želja
prebivalcev in učitcljstva in tudi mladi-
na ibo mnogo laže dihala v novih pro-
storih.

Poslopje je blagoslovil ob na'vzo^no-
sti raznih zastopnikov in velikega števi-
la domačinov dolski župnik g. Medve-
šek. Upravitelj sole g. Eržen je najprej
pozdravil zastopnika banske uprave ba-
novinskega šolskega nadzornika g. prof.
Jegliča, sreskega naeelnika g. Bizjaka,
sreskega šolskega nadzornika g. Vran-
ca, predsednika o'beine g. Malovrha, za-
stopnike učiteljstva in vse ostale. ki so
prihiteli k tej lepi slavnosti. Po blago-
slovitvi je spregovoril predsednik kra-
jevnega šolskega odbora g. Orožen in se
zahvalil banski upravi za tehnično in
materialno pomoč ter domači občinski
upravi, ki ni štedila z denarjem, ko je
s'lo za tako važno delo. Zahvalil se je
tudi projektantu g.. inž. Gregoriču in
stavbeniku g. Božiču za izvršeno delo in
vsem prebivalcem, ki so kakor koli pri-
pomogli, da stoji danes tako lepo solako
poslopje. Ko je izročil zgradbo v var-
stvo in upravo šolskemu upravitelju, ga
je prosil, da bi ueiteljstvo še vnaprej
vodilo, vzgajalo in učilo mladino tako,
da bo ljuibila kralja in domovino, da bo-
do iz nje postali vredni člani človeške
družbe, ki bodo znali kljubovati vsem
nevšečnostim in se boriti proti vsem te-
žavam. Za njim je izpregovoril nekaj
lepih besed tudi blagoslovitelj in izra-
zil željo, da bi se mladina v novih pro-
storih počutila čim ugodneje in se za-
vedala svojega poslanstva v bodočnosti.
Sledilo je nekaj primernih in posrečenih
deklamacij, ki jih je izvajala mladina v
splošno zadovoljstvo. Prisrčna slavnost
je bila zaključena z državno himno, ki
so jo zapeli vai prisotni.
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Krško
kr Gospodarstvo v Občinski hranil-

nici. Dne 12. januarja 1940 smo objavili
dopis z gornjim naslovom, v katerem je
bilo rečeno, da smo že svojčas poročali,
da vodi občinski uslužbenec in gerent
g. dr. Julij Murgl večletno neuspešno.
pravdo z uradnikom hranilnice. Nadalje
je bilo v onem dapisu rečeno, da je to
pravdanje menda v zvezii z njegovimi
zavlačevalnimi narneni in da je hranil-
nica vsled te pravde po nepotrebnem
utrpela ogromne stroške, ko ne more
izplačati vlagateljem niti najpotrebnej-
ših obresti, in da vlagatelji upravičeno
vprašujejo, kdo too odgovarjal za tako
upravo zavoda. Občinska hranilnica je
zaradii teh izvajanj vložila tiskovno
tožbo zoper našega dopisnika g. Ivana
Vaniča v Krškem. G. Ivan Vanič se je
branil s tern, da ni nameraval žaliti s
tern dopisom hranilnice ali njej škodo-
vati, temvec da je hotel kritizirati le
postopanje gerenta g. dr. Murgla. Pri
glavni razpravi pred okrožnim. sodiščem
v Celju dne 8. novembra t., 1. je bila
med strankama sklenjena lojaLna po-
ravnava, vsled katere je podal g. Ivan
Vanič sledečo izjavo: »Izjavljam, da z
inkriminiranini člankom nisem hotel
škodovati tožnici v njenem gospodar-
skem kreditu, da z njim nisem hotel iz-
raziti, da zaradi pravdanja ne more iz-
plačevati vlog in obresti, in obžalujem
inkrimimrani članek, v kolikor ga je
mogoče razumeti v navedenem smislu,
posebno ker mi ni znan noben slučaj,
da bi stranke, ki so vztrajale na zahte-
vi izplačila obresti po izplačilnem na-
črtu, teh obresti ne dobile izplačanih.«
Vsled te izjave je Občinska hranilnica
umaknila svojo tožbo in jo bil g. Vanič
oproščen.

kr Otvoritev muzeja za politična
okraja Krško in Brežice je bila v nede-
ljo 10. t. m. ob navzočnosti banovinske-
ga konzervatorja univ. prof. g. dr. Me-
sesnela, sreskega načelnika g. Krajška
iz Brežic, zastopnikov naših muzejev in
številnih udeleženccv iz obeh srezov. Po
pozdravu in otvoritvenih besedah pred-
sednika Muzejskega dru&tva g. dr. Tom-
šiča, sreskega načelnika v Krškem, je
govoril univ. prof. g. dr. Mesesnel in
otvoril najnovcjši muzej v Sloveniji.
Udeleženci so se nato podali v novi mu-
zej in si ogledali predmete, ki so bili
zbrani v teku enega leta. Da je prišlo

tako hitro do otvoritve muzeja, je pred-
vsem zasluga članov odbora in mnogih
dobrotnikov. Naš muzej je postal v
prav kratkem času bogat na izrednih
predmetih. Pobudo za ustanovitev mu-
zeja sta dala zasebna zbirka g. Aumana
in njegovo vztrajno delo. V muzeju
shranjeni predmeti zgovörno pričajo o
organizaciji Aumanovega dela za naš
muzej. Strokovnjaki so dali temu delu
vso priznanje. Muzejskemu društvu že-
limo tudd v bodoče innogo uspehov!

kr Na sokolskem mini so minuli te-
den člani dramskega cdseka Sokola v
Krškem uprizorili žaloigro »Usodo«.
Uprizoritev je 'bila deležna splošnega
priznanja. Režiser g. Hartman in igralci
so se prav potrudili. Ugajala je tudi in-
scenacija. Pričakujemo, da nam bodo
člani dramskega odseka letos pripravili
še kakšno uprizoritev.

BrasfovSe
br Sokolske vesti. Sokolsko društvo v

Braslovčah uprizori v nedeljo 17. t. m.
ob 15. v Sokolskem domu ljudsko igro
v 4 dejanjih »Legijonarje«. — Priprav-
lja se tudi igra »Sv. Miklavž v nebesih«,
ki bo upniizorjena ob priliki miklavževa-
nja in obdaritve sokolske dece in nara-
ščaja v Sokolskem domu dne 5. decam-
bra. — Društvo priredi svečano prosla-
vo državnega in sokolskega praznika
1. decembra. — V nedeljo 24. t. m. se
prične v Sokolskem domu za elane in
članice tečaj za ritmične vaje in narod-
na kola. Tečaj bo dvakrat tedensko in
sicer ob nedeljah s pričetkom oto 15. in
ob sredah s pričetkom ob 19.

Zafec
ž Zvočni kino Žaleo. V soboto 16. t. m.

ob 20. in v nedeljo 17. t. m. ob 14., 16.
18.45 veličastni češki film »Demon
sela« (»Lide pod horami«). V glavni
vlogi J i r i n a S t e p n i č k o v a .

't\'\Oi\ K SVOJIM/ /A

FRANJO DOLZAN^tZSŠ}^-
CELJE STBElOtfODE

ZAHTEVAJTE POMUDBE Z a kresijo 4 V a m n a r e d i s o l , d n o J Q p Q k o n k u r e n j n i ^ „ .
Ml PRORAČUNEI Telefon 245 ravno lako Izvršuje tudi vsn popraviia

VERITAS Generalno Zcstopstvo
in skladišče

Anton Bremec
Celje

Iščejo se zastopniki

Pisailno mizo
za pisarno, dobro ohranjeno, kupim
takoj. Naslov v upravi lista.

Vajenca
z dobrim šolskim uspehom za dimni-
karsko obrt sprejrne tv. F. Fuchs,
Celje, Strossmaycrjeva 3.

Gradič
v Skofji vasi se ugodno proda. Infor-
rnacije pri Celjski posojilnici d. d.,
Celje.

Oglašujte!

Cistite podsfrešja!
Stare cunje, gumo (galošc,
Bata škornje) pnevmatike
koles in avtomobilov knpnje
stalno in plačuje najboljc

Fr. K r u š l č — Ž a l e c

Stavbne parcele
naprodaj. Naslov v upravi lista.

Pisalni stroj
dobro ohranjen, kupim. — PoHudbe
pod šifro »5« na upravo lista.

Kadar izpraznjujete Vaše podsfrešje,
se spomnite, da najbolje vnovčite vse
s t a r e p r e d m e t e pri trrdki
Josip Uršie. Celje, Narodni dom

Zahvala
Ob prerani izgubi našega dobrega soproga, očeta, starega

očeta, svaka, tasta, brata in strica, gospoda

MATIJE ZUPANČIČA
smo prejeli toliko izrazov iskrenega sočutja, da se nam ni mogoče
vsakomu posebej zahvaliti. Zato izrekamo tern potom svojo naj-
toplojšo zahvalo vsem, ki so nam v teh težkih dneh kakorkoli
skušali lajšati našo bol. Posebno zahvalo pa smo dolžni č. duhov-
ščini, častnemu sprcmstvu stanovskih tovarišev pokojnega, železni-
čarski godbi za ginljive žalostinke, vsem predstavnikom društev
in korporacij, kakor tudi vsem, ki so obsuli prerani grob pokojnega
z venci in cvetjem in pokojnega v fako častnem številu spremili
na njegovi zadnji poii.

Vsem in vsakomur še enkrat iskrena hvala !
C e l j e , t5. novembrn 19^0.

Rodbina Zupančič

Gcljska posojilnica d.
d.

v C c 1 j u
j e n a j s t a r e j š i n a r o d n i
d e n a r n i z a v o d v C e l j u

Vse hranilne vloge, vložene pri

Celjski posojilnici d. d. v Celju

s o varno n a l o ž e n e , s e u g o d n o

o b r e s t u j e j o in se i z p l a č u j e j o

v s e k d a r t o č n o v g o t o v i n

Denar, naložen v domač denarni zavod,

donaša koristi vsemu domačemu na-

rodnemu gospodarstvu • Nalagajte

svoje prihranke v Celjski posojil-

nici d. d. v Celju, Narodni dom
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